
Número da Pesquisa : CESOP / IBOPE / 01193
Título da Pesquisa :
INFORMAÇÃO, IDENTIDADE E ASSUNTOS SOCIO-CULTURAIS
Local da Pesquisa : BRASIL
Data da Pesquisa : 21/01/1997
Tamanho da Pesquisa : 2000
Universo da Pesquisa : População de 16 anos ou mais

SEXO

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 MAS
2 FEM
Total

990 49,5 49,5 49,5
1010 50,5 50,5 100,0
2000 100,0 100,0

FX_IDADE

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 16 A 24
2 25 A 34
3 35 A 39
4 40 A 49
5 50 E MAIS
Total

542 27,1 27,1 27,1
494 24,7 24,7 51,8
219 11,0 11,0 62,7
316 15,8 15,8 78,6
429 21,5 21,5 100,0

2000 100,0 100,0

rend RENDA FAMILIAR (EM SALARIOS MINIMOS)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 MAIS DE 20
2 MAIS DE 10 A 20
3 MAIS DE 5 A 10
4 MAIS DE 2 A 5
5 MAIS DE 1 A 2
6 ATE 1
7 NAO OPINOU
Total

80 4,0 4,0 4,0
176 8,8 8,8 12,8
292 14,6 14,6 27,4
594 29,7 29,7 57,1
415 20,8 20,8 77,9
317 15,9 15,9 93,7
126 6,3 6,3 100,0

2000 100,0 100,0

Page 1



inst GRAU DE INSTRUCAO

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 ANALF.
2 SABE LER/ ESCR. MAS 
NAO CURSOU ESCOLA
3 PRIM. INC.
4 PRIM. COMP.
5 GINAS. INC.
6 GINAS. COMP.
7 COLEG. INC.
8 COLEG. COMP.
9 SUP. INC.
10 SUP. COMP.
Total

194 9,7 9,7 9,7
56 2,8 2,8 12,5

311 15,6 15,6 28,1
334 16,7 16,7 44,8
323 16,2 16,2 60,9
195 9,8 9,8 70,7
180 9,0 9,0 79,7
276 13,8 13,8 93,5

52 2,6 2,6 96,1
79 4,0 4,0 100,0

2000 100,0 100,0

tipo TIPO DA AREA

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 URBANA
2 RURAL
Total

1649 82,5 82,5 82,5
351 17,5 17,5 100,0

2000 100,0 100,0
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mora A quantos anos voce mora na cidade?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0
1
2
3
4
5
6
7
8
9
10
11
12
13
14
15
16
17
18
19
20
21
22
23
24
25
26
27
28
29
30
31
32
33
34
35
36
37
38
39
40
41

18 ,9 ,9 ,9
135 6,8 6,8 7,6

71 3,6 3,6 11,2
69 3,5 3,5 14,6
53 2,7 2,7 17,3
49 2,5 2,5 19,8
53 2,7 2,7 22,4
29 1,5 1,5 23,8
57 2,9 2,9 26,7
29 1,5 1,5 28,2
63 3,2 3,2 31,3
29 1,5 1,5 32,8
57 2,9 2,9 35,6
27 1,4 1,4 37,0
31 1,6 1,6 38,5
61 3,1 3,1 41,6
69 3,5 3,5 45,0
61 3,1 3,1 48,1
59 2,9 2,9 51,0
43 2,2 2,2 53,2
98 4,9 4,9 58,1
42 2,1 2,1 60,2
55 2,8 2,8 62,9
44 2,2 2,2 65,1
45 2,3 2,3 67,4
61 3,1 3,1 70,4
41 2,1 2,1 72,5
39 2,0 2,0 74,4
26 1,3 1,3 75,7
27 1,4 1,4 77,1
59 2,9 2,9 80,0
15 ,8 ,8 80,8
27 1,4 1,4 82,1
23 1,2 1,2 83,3
16 ,8 ,8 84,1
33 1,7 1,7 85,7
26 1,3 1,3 87,0
12 ,6 ,6 87,6
21 1,1 1,1 88,6
15 ,8 ,8 89,4
23 1,2 1,2 90,6
10 ,5 ,5 91,1
12 ,6 ,6 91,6
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mora A quantos anos voce mora na cidade?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

42
43
44
45
46
47
48
49
50
51
52
53
54
55
57
58
59
60
61
62
63
64
65
66
67
68
69
70
71
72
73
74
75
76
Total

12 ,6 ,6 91,6
14 ,7 ,7 92,4
11 ,5 ,5 92,9
16 ,8 ,8 93,7
14 ,7 ,7 94,4

5 ,3 ,3 94,7
4 ,2 ,2 94,9
4 ,2 ,2 95,1

22 1,1 1,1 96,2
3 ,2 ,2 96,3
3 ,2 ,2 96,5
1 ,1 ,1 96,5
5 ,3 ,3 96,8
5 ,3 ,3 97,0
4 ,2 ,2 97,2
3 ,2 ,2 97,4
2 ,1 ,1 97,5
8 ,4 ,4 97,9
6 ,3 ,3 98,2
5 ,3 ,3 98,4
1 ,1 ,1 98,5
5 ,3 ,3 98,7
4 ,2 ,2 98,9
5 ,3 ,3 99,2
3 ,2 ,2 99,3
2 ,1 ,1 99,4
1 ,1 ,1 99,5
1 ,1 ,1 99,5
1 ,1 ,1 99,6
4 ,2 ,2 99,8
1 ,1 ,1 99,8
1 ,1 ,1 99,9
2 ,1 ,1 100,0
1 ,1 ,1 100,0

2000 100,0 100,0
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porte PORTE DO MUNICIPIO

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 ATE 5.000 ELEITORES
2 DE 5.001 A 10.000 
ELEITORES
3 DE 10.001 A 20.000 
ELEITORES
4 DE 20.001 A 50.000 
ELEITORES
5 DE 50.001 A 100.000 
ELEITORES
6 DE 100.001 A 500.000 
ELEITORES
7 MAIS DE 500.000 
ELEITORES
Total

129 6,5 6,5 6,5
150 7,5 7,5 14,0

309 15,5 15,5 29,4

352 17,6 17,6 47,0

249 12,5 12,5 59,5

361 18,1 18,1 77,5

450 22,5 22,5 100,0

2000 100,0 100,0

posse01 ABASTECIMENTO DE AGUA LIGADO A REDE GERAL

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 NAO TEM
1 TEM
Total

453 22,7 22,7 22,7
1547 77,4 77,4 100,0
2000 100,0 100,0

posse02 FOSSA

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 NAO TEM
1 TEM
Total

1234 61,7 61,7 61,7
766 38,3 38,3 100,0

2000 100,0 100,0

posse03 LIGACAO A REDE GERAL DE ESGOTO

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 NAO TEM
1 TEM
Total

1097 54,9 54,9 54,9
903 45,2 45,2 100,0

2000 100,0 100,0

posse04 ILUMINACAO ELETRICA

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 NAO TEM
1 TEM
Total

82 4,1 4,1 4,1
1918 95,9 95,9 100,0
2000 100,0 100,0
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posse05 COLETA DE LIXO

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 NAO TEM
1 TEM
Total

586 29,3 29,3 29,3
1414 70,7 70,7 100,0
2000 100,0 100,0

bens1 TELEVISAO

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 NAO TEM
1 TEM
Total

259 13,0 13,0 13,0
1741 87,1 87,1 100,0
2000 100,0 100,0

bens2 RADIO

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 NAO TEM
1 TEM
Total

225 11,3 11,3 11,3
1775 88,8 88,8 100,0
2000 100,0 100,0

bens3 GELADEIRA

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 NAO TEM
1 TEM
Total

359 18,0 18,0 18,0
1641 82,1 82,1 100,0
2000 100,0 100,0

bens4 AUTOMOVEL

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 NAO TEM
1 TEM
Total

1396 69,8 69,8 69,8
604 30,2 30,2 100,0

2000 100,0 100,0

bens5 MICROONDAS

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 NAO TEM
1 TEM
Total

1800 90,0 90,0 90,0
200 10,0 10,0 100,0

2000 100,0 100,0
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bens6 ASP. DE PO

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 NAO TEM
1 TEM
Total

1758 87,9 87,9 87,9
242 12,1 12,1 100,0

2000 100,0 100,0

bens7 MAQ. LAVAR

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 NAO TEM
1 TEM
Total

1060 53,0 53,0 53,0
940 47,0 47,0 100,0

2000 100,0 100,0

bens8 LINHA TELEFONICA

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 NAO TEM
1 TEM
Total

1430 71,5 71,5 71,5
570 28,5 28,5 100,0

2000 100,0 100,0

relig RELIGIAO

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 EVANGELICO 
PENTECOSTAL
2 EVANGELICO NAO 
PENTECOSTAL
3 UMBANDA/ 
CANDOMBLE/ OUTRA 
AFRO
4 ESPIRITA
5 CATOLICA ROMANA
6 JUDEU
7 MUCULMANO
8 OUTRA RELIGIAO
9 NAO TEM RELIGIAO
10 NAO OPINOU
Total

193 9,7 9,7 9,7

95 4,8 4,8 14,4

10 ,5 ,5 14,9

54 2,7 2,7 17,6
1491 74,6 74,6 92,2

3 ,2 ,2 92,3
1 ,1 ,1 92,4

42 2,1 2,1 94,5
108 5,4 5,4 99,9

3 ,2 ,2 100,0
2000 100,0 100,0
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munic MUNICIPIO ONDE NASCEU

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 AREA RURAL
2 PEQUENA CIDADE DO 
INTE- RIOR
3 CIDADE DE PORTE 
MEDIO
4 CAPITAL
5 NAO SABE/ NAO OPINOU

Total

484 24,2 24,2 24,2
780 39,0 39,0 63,2

364 18,2 18,2 81,4

346 17,3 17,3 98,7
26 1,3 1,3 100,0

2000 100,0 100,0

tv Voce possui televisão em sua casa?, se sim quantas?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 2
4
6
8
10
12
Total

Omisso 0 Não tem
Total

1175 58,8 67,5 67,5
419 21,0 24,1 91,6
115 5,8 6,6 98,2

20 1,0 1,1 99,4
10 ,5 ,6 99,9

1 ,1 ,1 100,0
1740 87,0 100,0

260 13,0
2000 100,0

radio Voce possui radio em sua casa? , se sim quantos?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Tem
2
3
4
5
6
Total

Omisso 0 Não tem
Total

1134 56,7 63,9 63,9
375 18,8 21,1 85,1
149 7,4 8,4 93,5

67 3,4 3,8 97,2
31 1,6 1,7 99,0
18 ,9 1,0 100,0

1774 88,7 100,0
226 11,3

2000 100,0
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banh Voce possui banheiro?, se sim quantos?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 2
4
6
8
10
12
Total

Omisso 0 Não tem
Total

1364 68,2 79,5 79,5
284 14,2 16,6 96,1

51 2,6 3,0 99,1
12 ,6 ,7 99,8

3 ,2 ,2 99,9
1 ,1 ,1 100,0

1715 85,8 100,0
285 14,2

2000 100,0

auto Voce possui automovel?, se sim , quantos?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 4
8
12
16
Total

Omisso 0 Não tem
Total

486 24,3 80,6 80,6
98 4,9 16,3 96,8
13 ,7 2,2 99,0

6 ,3 1,0 100,0
603 30,2 100,0

1397 69,9
2000 100,0

empr Voce possui empregada em sua casa , se sim quantas?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 6
12
Total

Omisso 0 Não tem
Total

173 8,6 94,5 94,5
10 ,5 5,5 100,0

183 9,2 100,0
1817 90,9
2000 100,0

asp Voce possui aspirador de pó em sua casa? , se sim quantos?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 5
Omisso 0 Não tem
Total

242 12,1 100,0 100,0
1758 87,9
2000 100,0
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maq Voce possui máquina de lavar roupa em sua casa? , se sim quantas?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 2
Omisso 0 Não tem
Total

941 47,1 100,0 100,0
1059 52,9
2000 100,0

freqa AVITIDADE RELIGIOSA (ENTRE QUEM TEM RELIGIAO)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 MAIS DE UMA VEZ POR 
SEMANA
2 AO MENOS UMA VEZ 
POR SEMANA
3 DE UMA A TRES VEZES 
POR SEMANA
4 MENOS DE UMA VEZ 
POR MES
5 NUNCA PAR- TICIPA
6 NAO SABE/ NAO OPINOU

Total
Omisso Sistema
Total

324 16,2 17,2 17,2

398 19,9 21,1 38,2

392 19,6 20,8 59,0

526 26,3 27,8 86,8

236 11,8 12,5 99,3
13 ,7 ,7 100,0

1889 94,5 100,0
111 5,6

2000 100,0
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p101 Todos os países têm coisas das quais as pessoas se orgulham e coisas das quais as pessoas 
sentem vergonha. O(a) sr(a) poderia citar três coisas que o(a) fazem ter orgulho de ser brasileiro

(a)? (ESPONTÂNEA - TRÊS OPÇÕES)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 101 Riqueza natural
102 Praias, mares, litoral, 
rios
103 Belezas naturais
106 Clima, ar puro
107 Floresta Amazonica, 
Foz do Iguacu, Pantanal
108 Terra boa para 
agricultura, fartura de 
alimentos
201 Producao agricola
203 Pais em evolucao 
industrial, social, etc
204 Pais democratico, 
liberdade de expressao, 
livre escolha, etc
205 Pais nao racista
206 Pais pacifico
207 Pais de fartura
209 Pais que da melhores 
condicoes de vida

210 Tamanho do pais/ 
Extensao territorial
211 Oportunidade de 
trabalho
226 Bom pais
299 Outras caracteristicas 
sociais do pais

301 Economia e politicas 
economicas (Real, 
Privatizacao, etc)
302 Igreja (Catolica, 
Evangelicas, etc)
306 Sistema educacional 
(escola, universidades, 
etc)
309 Outras instituicoes
318 O Presidente
401 Ser brasileiro, ter 
nascido aqui/ Patriota
402 Povo alegre, feliz, 
com garra, inteligente, 
hospitaleiro
403 Mulheres bonitas

26 1,3 1,3 1,3
27 1,4 1,4 2,7

46 2,3 2,3 5,0
39 2,0 2,0 6,9
32 1,6 1,6 8,5

13 ,7 ,7 9,2

6 ,3 ,3 9,5
5 ,3 ,3 9,7

110 5,5 5,5 15,2

7 ,4 ,4 15,6
162 8,1 8,1 23,7

6 ,3 ,3 24,0
17 ,9 ,9 24,8

11 ,5 ,5 25,4

17 ,9 ,9 26,2

14 ,7 ,7 26,9
9 ,4 ,4 27,4

8 ,4 ,4 27,8

9 ,4 ,4 28,2

11 ,5 ,5 28,7

11 ,5 ,5 29,3
14 ,7 ,7 30,0

127 6,4 6,4 36,4

119 5,9 5,9 42,3

2 ,1 ,1 42,4
7 ,4 ,4 42,8Page 11



p101 Todos os países têm coisas das quais as pessoas se orgulham e coisas das quais as pessoas 
sentem vergonha. O(a) sr(a) poderia citar três coisas que o(a) fazem ter orgulho de ser brasileiro

(a)? (ESPONTÂNEA - TRÊS OPÇÕES)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

404 Lingua portuguesa/ 
Idioma
502 Futebol, basquete, 
esportes em geral, etc
503 Musica brasileira, 
carnaval, folclore, festas 
tradicionais
526 Cultura brasileira
601 Um pais lindo/ Bonito

603 Nao ter terremotos/ 
Maremotos
699 Outros
998 Nao sente orgulho
999 Nao sabe/ Nao opinou

Total

7 ,4 ,4 42,8

100 5,0 5,0 47,8

9 ,4 ,4 48,2

7 ,4 ,4 48,6
22 1,1 1,1 49,7

12 ,6 ,6 50,2

31 1,6 1,6 51,8
245 12,3 12,3 64,1
719 35,9 35,9 100,0

2000 100,0 100,0

p102  O(a) sr(a) poderia citar três coisas que o(a) fazem ter orgulho de ser brasileiro(a)? 
(ESPONTÂNEA - TRÊS OPÇÕES) Qual mais?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 101 Riqueza natural
102 Praias, mares, litoral, 
rios
103 Belezas naturais
106 Clima, ar puro
107 Floresta Amazonica, 
Foz do Iguacu, Pantanal
108 Terra boa para 
agricultura, fartura de 
alimentos
201 Producao agricola
203 Pais em evolucao 
industrial, social, etc
204 Pais democratico, 
liberdade de expressao, 
livre escolha, etc
205 Pais nao racista
206 Pais pacifico
207 Pais de fartura
209 Pais que da melhores 
condicoes de vida

14 ,7 2,3 2,3
14 ,7 2,3 4,6

31 1,6 5,1 9,7
27 1,4 4,4 14,2
28 1,4 4,6 18,8

13 ,7 2,1 20,9

5 ,3 ,8 21,7
7 ,4 1,2 22,9

43 2,2 7,1 30,0

6 ,3 1,0 31,0
74 3,7 12,2 43,2
12 ,6 2,0 45,1
10 ,5 1,6 46,8

5 ,3 ,8 47,6
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p102  O(a) sr(a) poderia citar três coisas que o(a) fazem ter orgulho de ser brasileiro(a)? 
(ESPONTÂNEA - TRÊS OPÇÕES) Qual mais?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

210 Tamanho do pais/ 
Extensao territorial
211 Oportunidade de 
trabalho
226 Bom pais
299 Outras caracteristicas 
sociais do pais

301 Economia e politicas 
economicas (Real, 
Privatizacao, etc)
302 Igreja (Catolica, 
Evangelicas, etc)
306 Sistema educacional 
(escola, universidades, 
etc)
309 Outras instituicoes
318 O Presidente
401 Ser brasileiro, ter 
nascido aqui/ Patriota
402 Povo alegre, feliz, 
com garra, inteligente, 
hospitaleiro
403 Mulheres bonitas
404 Lingua portuguesa/ 
Idioma
502 Futebol, basquete, 
esportes em geral, etc
503 Musica brasileira, 
carnaval, folclore, festas 
tradicionais
526 Cultura brasileira
601 Um pais lindo/ Bonito

603 Nao ter terremotos/ 
Maremotos
699 Outros
Total

Omisso 0
Total

5 ,3 ,8 47,6

20 1,0 3,3 50,9

5 ,3 ,8 51,7
12 ,6 2,0 53,7

15 ,8 2,5 56,2

7 ,4 1,2 57,3

11 ,5 1,8 59,1

11 ,5 1,8 61,0
12 ,6 2,0 62,9
14 ,7 2,3 65,2

70 3,5 11,5 76,8

5 ,3 ,8 77,6
5 ,3 ,8 78,4

46 2,3 7,6 86,0

22 1,1 3,6 89,6

7 ,4 1,2 90,8
7 ,4 1,2 91,9

24 1,2 4,0 95,9

25 1,3 4,1 100,0
607 30,3 100,0

1393 69,7
2000 100,0
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p103  O(a) sr(a) poderia citar três coisas que o(a) fazem ter orgulho de ser brasileiro(a)? 
(ESPONTÂNEA - TRÊS OPÇÕES) Qual mais?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 101 Riqueza natural
102 Praias, mares, litoral, 
rios
103 Belezas naturais
106 Clima, ar puro
107 Floresta Amazonica, 
Foz do Iguacu, Pantanal
108 Terra boa para 
agricultura, fartura de 
alimentos
201 Producao agricola
203 Pais em evolucao 
industrial, social, etc
204 Pais democratico, 
liberdade de expressao, 
livre escolha, etc
205 Pais nao racista
206 Pais pacifico
207 Pais de fartura
209 Pais que da melhores 
condicoes de vida

210 Tamanho do pais/ 
Extensao territorial
211 Oportunidade de 
trabalho
299 Outras caracteristicas 
sociais do pais

301 Economia e politicas 
economicas (Real, 
Privatizacao, etc)
302 Igreja (Catolica, 
Evangelicas, etc)
306 Sistema educacional 
(escola, universidades, 
etc)
309 Outras instituicoes
318 O Presidente
401 Ser brasileiro, ter 
nascido aqui/ Patriota
402 Povo alegre, feliz, 
com garra, inteligente, 
hospitaleiro
403 Mulheres bonitas
502 Futebol, basquete, 
esportes em geral, etc

7 ,4 2,3 2,3
10 ,5 3,4 5,7

7 ,4 2,3 8,1
21 1,1 7,0 15,1
11 ,5 3,7 18,8

6 ,3 2,0 20,8

4 ,2 1,3 22,1
4 ,2 1,3 23,5

20 1,0 6,7 30,2

7 ,4 2,3 32,6
19 1,0 6,4 38,9

4 ,2 1,3 40,3
6 ,3 2,0 42,3

1 ,1 ,3 42,6

8 ,4 2,7 45,3

3 ,2 1,0 46,3

6 ,3 2,0 48,3

11 ,5 3,7 52,0

4 ,2 1,3 53,4

5 ,3 1,7 55,0
6 ,3 2,0 57,0

10 ,5 3,4 60,4

38 1,9 12,8 73,2

6 ,3 2,0 75,2
24 1,2 8,1 83,2
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p103  O(a) sr(a) poderia citar três coisas que o(a) fazem ter orgulho de ser brasileiro(a)? 
(ESPONTÂNEA - TRÊS OPÇÕES) Qual mais?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

503 Musica brasileira, 
carnaval, folclore, festas 
tradicionais
526 Cultura brasileira
601 Um pais lindo/ Bonito

603 Nao ter terremotos/ 
Maremotos
699 Outros
Total

Omisso 0
Total

12 ,6 4,0 87,2

6 ,3 2,0 89,3
3 ,2 1,0 90,3

11 ,5 3,7 94,0

18 ,9 6,0 100,0
298 14,9 100,0

1702 85,1
2000 100,0

p2 De uma maneira geral, em relação ao fato de ser brasileiro, o(a) Sr(a) diria que sente Muito 
orgulho, Algum orgulho, Nem orgulho nem vergonha, Alguma vergonha ou Muita vergonha? (UMA 

OPÇÃO)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Muito orgulho
2 Algum orgulho
3 Nem orgulho nem 
vergonha
4 Alguma vergonha
5 Muita vergonha
6 Nao sabe/ Nao opinou
Total

1166 58,3 58,3 58,3
395 19,8 19,8 78,1
268 13,4 13,4 91,5

86 4,3 4,3 95,8
36 1,8 1,8 97,6
49 2,5 2,5 100,0

2000 100,0 100,0
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p3 Pensando no bairro onde o(a) Sr(a) mora, qual é o principal problema de seu bairro ou 
comunidade? (ESPONTÂNEA - UMA OPÇÃO)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 101 Assaltos, marginais
102 Violencia
103 Drogas
104 Falta de policiamento, 
violencia policial/ 
Seguranca
199 Outros ref. seguranca

201 Falta de energia, luz
202 Falta de agua, 
tratamento da agua
204 Falta de rede de 
esgoto, saneamento 
basico
205 Transporte (onibus, 
trens, barcas, etc)
206 Falta de escola
207 Falta de hospitais, 
postos medicos, 
medicos, saude
208 Falta de 
pavimentacao e asfalto 
em ruas, estradas, etc
209 Falta de coleta de 
lixo, limpeza das ruas, 
terrenos baldios
211 Falta de areas de 
lazer (pracas, campo de 
futebol)
212 Educacao
226 Urbanizacao/ Infra-
estrutura
299 Outros servicos 
basicos
304 Enchentes, ruas 
alagadas, inundacao
305 Barulho, poluicao 
sonora
399 Outros ref. meio 
ambiente
401 Transito
402 Desemprego
404 Pobreza/ Mendigos
405 Falta de apoio a 
agricultura

32 1,6 1,6 1,6
39 2,0 2,0 3,6
13 ,7 ,7 4,2

108 5,4 5,4 9,6

13 ,7 ,7 10,3

78 3,9 3,9 14,1
167 8,4 8,4 22,5

199 10,0 10,0 32,5

46 2,3 2,3 34,8

18 ,9 ,9 35,7
72 3,6 3,6 39,3

227 11,4 11,4 50,6

155 7,8 7,8 58,4

20 1,0 1,0 59,4

3 ,2 ,2 59,5
13 ,7 ,7 60,2

4 ,2 ,2 60,4

31 1,6 1,6 61,9

13 ,7 ,7 62,6

17 ,9 ,9 63,4

13 ,7 ,7 64,1
65 3,3 3,3 67,3
12 ,6 ,6 67,9

8 ,4 ,4 68,3

21 1,1 1,1 69,4
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p3 Pensando no bairro onde o(a) Sr(a) mora, qual é o principal problema de seu bairro ou 
comunidade? (ESPONTÂNEA - UMA OPÇÃO)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

413 Ma vizinhanca/ 
Fofoca/ Comunidade 
desunida
423 Falta de verbas para 
o municipio
424 Ma administracao 
publica
499 Outros
998 Nao tem problema
999 Nao sabe/ Nao opinou

Total

21 1,1 1,1 69,4

1 ,1 ,1 69,4

10 ,5 ,5 69,9

47 2,4 2,4 72,3
172 8,6 8,6 80,9
383 19,2 19,2 100,0

2000 100,0 100,0

p401 Considerando o país como um todo, na sua opinião, qual dos seguintes problemas o(a) Sr(a) 
considera o problema mais importante do Brasil hoje? (ATÉ DEZ OPÇÕES - MARQUE CÓDIGO 
CORRESPONDENTE NOS ESPAÇOS ABAIXO E  ATENÇÃO: NÃO DEIXE CAMPOS EM BRANCO, 

CASO D

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Saude/ Hospitais
2 Desemprego
3 Violencia/ Criminalidade

4 Meio ambiente
5 Falta de fe
6 Custo de vida
7 Inflacao/ Controle de 
precos
8 Moradia
9 Educacao
10 Reforma agraria
11 Falta de etica
12 Distribuicao de renda
13 Politico
14 Divida externa
98 Nenhum destes/ 
Outros
99 Nao sabe/ Nao opinou
Total

663 33,2 33,2 33,2
428 21,4 21,4 54,6
290 14,5 14,5 69,1

12 ,6 ,6 69,7
44 2,2 2,2 71,9

124 6,2 6,2 78,1
16 ,8 ,8 78,9

39 2,0 2,0 80,8
112 5,6 5,6 86,4

34 1,7 1,7 88,1
12 ,6 ,6 88,7
71 3,6 3,6 92,3
89 4,5 4,5 96,7
51 2,6 2,6 99,3

1 ,1 ,1 99,3

14 ,7 ,7 100,0
2000 100,0 100,0
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p402 Considerando o país como um todo, na sua opinião, qual dos seguintes problemas o(a) Sr(a) 
considera o problema mais importante do Brasil hoje? E depois deste, qual o segundo problema 

mais importante?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Saude/ Hospitais
2 Desemprego
3 Violencia/ Criminalidade

4 Meio ambiente
5 Falta de fe
6 Custo de vida
7 Inflacao/ Controle de 
precos
8 Moradia
9 Educacao
10 Reforma agraria
11 Falta de etica
12 Distribuicao de renda
13 Politico
14 Divida externa
99 Nao sabe/ Nao opinou
Total

348 17,4 17,4 17,4
578 28,9 28,9 46,3
344 17,2 17,2 63,5

29 1,5 1,5 65,0
67 3,4 3,4 68,3
90 4,5 4,5 72,8
21 1,1 1,1 73,9

112 5,6 5,6 79,5
176 8,8 8,8 88,3

65 3,3 3,3 91,5
16 ,8 ,8 92,3
46 2,3 2,3 94,6
54 2,7 2,7 97,3
19 1,0 1,0 98,3
35 1,8 1,8 100,0

2000 100,0 100,0
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p403 Considerando o país como um todo, na sua opinião, qual dos seguintes problemas o(a) Sr(a) 
considera o problema mais importante do Brasil hoje? E depois deste, qual o terceiro problema 

mais importante?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Saude/ Hospitais
2 Desemprego
3 Violencia/ Criminalidade

4 Meio ambiente
5 Falta de fe
6 Custo de vida
7 Inflacao/ Controle de 
precos
8 Moradia
9 Educacao
10 Reforma agraria
11 Falta de etica
12 Distribuicao de renda
13 Politico
14 Divida externa
99 Nao sabe/ Nao opinou
Total

224 11,2 11,2 11,2
271 13,6 13,6 24,8
451 22,6 22,6 47,3

75 3,8 3,8 51,1
105 5,3 5,3 56,3
169 8,5 8,5 64,8

43 2,2 2,2 66,9

155 7,8 7,8 74,7
206 10,3 10,3 85,0

52 2,6 2,6 87,6
29 1,5 1,5 89,0
52 2,6 2,6 91,6
73 3,7 3,7 95,3
19 1,0 1,0 96,2
76 3,8 3,8 100,0

2000 100,0 100,0
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p404 Considerando o país como um todo, na sua opinião, qual dos seguintes problemas o(a) Sr(a) 
considera o problema mais importante do Brasil hoje? E depois deste, qual o quarto problema 

mais importante?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Saude/ Hospitais
2 Desemprego
3 Violencia/ Criminalidade

4 Meio ambiente
5 Falta de fe
6 Custo de vida
7 Inflacao/ Controle de 
precos
8 Moradia
9 Educacao
10 Reforma agraria
11 Falta de etica
12 Distribuicao de renda
13 Politico
14 Divida externa
98 Nenhum destes/ 
Outros
99 Nao sabe/ Nao opinou
Total

176 8,8 8,8 8,8
177 8,9 8,9 17,7
171 8,6 8,6 26,2

121 6,1 6,1 32,3
119 5,9 5,9 38,2
200 10,0 10,0 48,2

90 4,5 4,5 52,7

223 11,2 11,2 63,8
250 12,5 12,5 76,4

81 4,1 4,1 80,4
28 1,4 1,4 81,8
63 3,2 3,2 85,0
95 4,8 4,8 89,7
28 1,4 1,4 91,1

3 ,2 ,2 91,3

175 8,8 8,8 100,0
2000 100,0 100,0
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p405 Considerando o país como um todo, na sua opinião, qual dos seguintes problemas o(a) Sr(a) 
considera o problema mais importante do Brasil hoje? E depois deste, qual o quinto problema mais 

importante?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Saude/ Hospitais
2 Desemprego
3 Violencia/ Criminalidade

4 Meio ambiente
5 Falta de fe
6 Custo de vida
7 Inflacao/ Controle de 
precos
8 Moradia
9 Educacao
10 Reforma agraria
11 Falta de etica
12 Distribuicao de renda
13 Politico
14 Divida externa
98 Nenhum destes/ 
Outros
99 Nao sabe/ Nao opinou
Total

117 5,9 5,9 5,9
136 6,8 6,8 12,7
116 5,8 5,8 18,5

72 3,6 3,6 22,1
117 5,9 5,9 27,9
167 8,4 8,4 36,3
123 6,2 6,2 42,4

255 12,8 12,8 55,2
198 9,9 9,9 65,1
107 5,4 5,4 70,4

55 2,8 2,8 73,2
77 3,9 3,9 77,0
94 4,7 4,7 81,7
37 1,8 1,8 83,6

6 ,3 ,3 83,9

323 16,2 16,2 100,0
2000 100,0 100,0
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p406 Considerando o país como um todo, na sua opinião, qual dos seguintes problemas o(a) Sr(a) 
considera o problema mais importante do Brasil hoje? E depois deste, qual o sexto problema mais 

importante?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Saude/ Hospitais
2 Desemprego
3 Violencia/ Criminalidade

4 Meio ambiente
5 Falta de fe
6 Custo de vida
7 Inflacao/ Controle de 
precos
8 Moradia
9 Educacao
10 Reforma agraria
11 Falta de etica
12 Distribuicao de renda
13 Politico
14 Divida externa
98 Nenhum destes/ 
Outros
99 Nao sabe/ Nao opinou
Total

92 4,6 4,6 4,6
75 3,8 3,8 8,4
91 4,6 4,6 12,9

79 4,0 4,0 16,9
71 3,6 3,6 20,4

148 7,4 7,4 27,8
107 5,4 5,4 33,2

197 9,9 9,9 43,0
197 9,9 9,9 52,8
113 5,7 5,7 58,5

54 2,7 2,7 61,2
102 5,1 5,1 66,3
128 6,4 6,4 72,7

56 2,8 2,8 75,5
8 ,4 ,4 75,9

482 24,1 24,1 100,0
2000 100,0 100,0
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p407 Considerando o país como um todo, na sua opinião, qual dos seguintes problemas o(a) Sr(a) 
considera o problema mais importante do Brasil hoje? E depois deste, qual o sétimo problema 

mais importante?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Saude/ Hospitais
2 Desemprego
3 Violencia/ Criminalidade

4 Meio ambiente
5 Falta de fe
6 Custo de vida
7 Inflacao/ Controle de 
precos
8 Moradia
9 Educacao
10 Reforma agraria
11 Falta de etica
12 Distribuicao de renda
13 Politico
14 Divida externa
98 Nenhum destes/ 
Outros
99 Nao sabe/ Nao opinou
Total

54 2,7 2,7 2,7
50 2,5 2,5 5,2
75 3,8 3,8 9,0

91 4,6 4,6 13,5
83 4,2 4,2 17,7

110 5,5 5,5 23,2
110 5,5 5,5 28,7

137 6,9 6,9 35,5
145 7,2 7,2 42,8
135 6,8 6,8 49,5

57 2,9 2,9 52,3
127 6,4 6,4 58,7
108 5,4 5,4 64,1

70 3,5 3,5 67,6
10 ,5 ,5 68,1

638 31,9 31,9 100,0
2000 100,0 100,0
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p408 Considerando o país como um todo, na sua opinião, qual dos seguintes problemas o(a) Sr(a) 
considera o problema mais importante do Brasil hoje? E depois deste, qual o oitavo problema mais 

importante?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Saude/ Hospitais
2 Desemprego
3 Violencia/ Criminalidade

4 Meio ambiente
5 Falta de fe
6 Custo de vida
7 Inflacao/ Controle de 
precos
8 Moradia
9 Educacao
10 Reforma agraria
11 Falta de etica
12 Distribuicao de renda
13 Politico
14 Divida externa
98 Nenhum destes/ 
Outros
99 Nao sabe/ Nao opinou
Total

51 2,6 2,6 2,6
51 2,6 2,6 5,1
49 2,5 2,5 7,6

78 3,9 3,9 11,5
89 4,5 4,5 15,9
85 4,3 4,3 20,2
99 5,0 5,0 25,1

120 6,0 6,0 31,1
98 4,9 4,9 36,0

109 5,5 5,5 41,4
67 3,4 3,4 44,8

102 5,1 5,1 49,9
143 7,1 7,1 57,1

87 4,4 4,4 61,4
12 ,6 ,6 62,0

760 38,0 38,0 100,0
2000 100,0 100,0
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p409 Considerando o país como um todo, na sua opinião, qual dos seguintes problemas o(a) Sr(a) 
considera o problema mais importante do Brasil hoje? E depois deste, qual o nono problema mais 

importante?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Saude/ Hospitais
2 Desemprego
3 Violencia/ Criminalidade

4 Meio ambiente
5 Falta de fe
6 Custo de vida
7 Inflacao/ Controle de 
precos
8 Moradia
9 Educacao
10 Reforma agraria
11 Falta de etica
12 Distribuicao de renda
13 Politico
14 Divida externa
98 Nenhum destes/ 
Outros
99 Nao sabe/ Nao opinou
Total

27 1,4 1,4 1,4
15 ,8 ,8 2,1
25 1,3 1,3 3,4

87 4,4 4,4 7,7
89 4,5 4,5 12,2
90 4,5 4,5 16,7
96 4,8 4,8 21,5

83 4,2 4,2 25,6
52 2,6 2,6 28,2

108 5,4 5,4 33,6
82 4,1 4,1 37,7

133 6,7 6,7 44,4
104 5,2 5,2 49,6
121 6,1 6,1 55,6

13 ,7 ,7 56,3

875 43,8 43,8 100,0
2000 100,0 100,0
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p410 Considerando o país como um todo, na sua opinião, qual dos seguintes problemas o(a) Sr(a) 
considera o problema mais importante do Brasil hoje? E depois deste, qual o décimo problema 

mais importante?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Saude/ Hospitais
2 Desemprego
3 Violencia/ Criminalidade

4 Meio ambiente
5 Falta de fe
6 Custo de vida
7 Inflacao/ Controle de 
precos
8 Moradia
9 Educacao
10 Reforma agraria
11 Falta de etica
12 Distribuicao de renda
13 Politico
14 Divida externa
98 Nenhum destes/ 
Outros
99 Nao sabe/ Nao opinou
Total

20 1,0 1,0 1,0
20 1,0 1,0 2,0
19 1,0 1,0 2,9

80 4,0 4,0 7,0
110 5,5 5,5 12,5

71 3,6 3,6 16,0
85 4,3 4,3 20,3

48 2,4 2,4 22,7
38 1,9 1,9 24,6

118 5,9 5,9 30,5
103 5,1 5,1 35,6

84 4,2 4,2 39,8
111 5,6 5,6 45,4
140 7,0 7,0 52,3

14 ,7 ,7 53,1

939 46,9 46,9 100,0
2000 100,0 100,0
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p501 Pensando na cidade onde o(a) Sr(a) mora, qual o problema dessa lista que o(a) Sr(a) 
considera mais importante atualmente? (ATÉ DEZ OPÇÕES - MARQUE CÓDIGO 

CORRESPONDENTE NOS ESPAÇOS ABAIXO E  ATENÇÃO: NÃO DEIXE CAMPOS EM BRANCO, 
CASO DEIXE DE CITAR ALGUMA

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Saude/ Hospitais
2 Desemprego
3 Violencia/ Criminalidade

4 Meio ambiente
5 Custo de vida
6 Saneamento
7 Transporte coletivo
8 Engarrafamentos
9 Moradia
10 Educacao
11 Criancas de rua
98 Nenhum destes/ 
Outros
99 Nao sabe/ Nao opinou
Total

605 30,3 30,3 30,3
409 20,5 20,5 50,7
162 8,1 8,1 58,8

17 ,9 ,9 59,7
80 4,0 4,0 63,7

191 9,6 9,6 73,2
88 4,4 4,4 77,6
22 1,1 1,1 78,7
63 3,2 3,2 81,9

126 6,3 6,3 88,1
200 10,0 10,0 98,2

11 ,5 ,5 98,7

26 1,3 1,3 100,0
2000 100,0 100,0

p502 Pensando na cidade onde o(a) Sr(a) mora, qual o problema dessa lista que o(a) Sr(a) 
considera mais importante atualmente? E depois deste, qual o segundo problema mais 

importante?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Saude/ Hospitais
2 Desemprego
3 Violencia/ Criminalidade

4 Meio ambiente
5 Custo de vida
6 Saneamento
7 Transporte coletivo
8 Engarrafamentos
9 Moradia
10 Educacao
11 Criancas de rua
98 Nenhum destes/ 
Outros
99 Nao sabe/ Nao opinou
Total

315 15,8 15,8 15,8
450 22,5 22,5 38,3
188 9,4 9,4 47,7

34 1,7 1,7 49,4
122 6,1 6,1 55,5
140 7,0 7,0 62,5
140 7,0 7,0 69,5

32 1,6 1,6 71,1
147 7,4 7,4 78,4
207 10,4 10,4 88,8
124 6,2 6,2 95,0

5 ,3 ,3 95,2

96 4,8 4,8 100,0
2000 100,0 100,0
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p503 Pensando na cidade onde o(a) Sr(a) mora, qual o problema dessa lista que o(a) Sr(a) 
considera mais importante atualmente? E depois deste, qual o treceiro problema mais importante?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Saude/ Hospitais
2 Desemprego
3 Violencia/ Criminalidade

4 Meio ambiente
5 Custo de vida
6 Saneamento
7 Transporte coletivo
8 Engarrafamentos
9 Moradia
10 Educacao
11 Criancas de rua
98 Nenhum destes/ 
Outros
99 Nao sabe/ Nao opinou
Total

232 11,6 11,6 11,6
255 12,8 12,8 24,3
266 13,3 13,3 37,7

64 3,2 3,2 40,8
177 8,9 8,9 49,7
133 6,7 6,7 56,4
150 7,5 7,5 63,8

40 2,0 2,0 65,9
185 9,3 9,3 75,1
184 9,2 9,2 84,3
101 5,1 5,1 89,4

9 ,4 ,4 89,8

204 10,2 10,2 100,0
2000 100,0 100,0

p504 Pensando na cidade onde o(a) Sr(a) mora, qual o problema dessa lista que o(a) Sr(a) 
considera mais importante atualmente? E depois deste, qual o quarto problema mais importante?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Saude/ Hospitais
2 Desemprego
3 Violencia/ Criminalidade

4 Meio ambiente
5 Custo de vida
6 Saneamento
7 Transporte coletivo
8 Engarrafamentos
9 Moradia
10 Educacao
11 Criancas de rua
98 Nenhum destes/ 
Outros
99 Nao sabe/ Nao opinou
Total

126 6,3 6,3 6,3
152 7,6 7,6 13,9
168 8,4 8,4 22,3

97 4,9 4,9 27,2
206 10,3 10,3 37,5
182 9,1 9,1 46,6
142 7,1 7,1 53,7

35 1,8 1,8 55,4
153 7,6 7,6 63,1
203 10,2 10,2 73,2
130 6,5 6,5 79,7

11 ,5 ,5 80,3

395 19,8 19,8 100,0
2000 100,0 100,0
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p505 Pensando na cidade onde o(a) Sr(a) mora, qual o problema dessa lista que o(a) Sr(a) 
considera mais importante atualmente? E depois deste, qual o quinto problema mais importante?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Saude/ Hospitais
2 Desemprego
3 Violencia/ Criminalidade

4 Meio ambiente
5 Custo de vida
6 Saneamento
7 Transporte coletivo
8 Engarrafamentos
9 Moradia
10 Educacao
11 Criancas de rua
98 Nenhum destes/ 
Outros
99 Nao sabe/ Nao opinou
Total

112 5,6 5,6 5,6
123 6,2 6,2 11,8
121 6,1 6,1 17,8

77 3,9 3,9 21,7
150 7,5 7,5 29,2
163 8,2 8,2 37,3
146 7,3 7,3 44,6

34 1,7 1,7 46,3
183 9,2 9,2 55,5
158 7,9 7,9 63,3
115 5,8 5,8 69,1

13 ,7 ,7 69,8

605 30,3 30,3 100,0
2000 100,0 100,0

p506 Pensando na cidade onde o(a) Sr(a) mora, qual o problema dessa lista que o(a) Sr(a) 
considera mais importante atualmente? E depois deste, qual o sexto problema mais importante?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Saude/ Hospitais
2 Desemprego
3 Violencia/ Criminalidade

4 Meio ambiente
5 Custo de vida
6 Saneamento
7 Transporte coletivo
8 Engarrafamentos
9 Moradia
10 Educacao
11 Criancas de rua
98 Nenhum destes/ 
Outros
99 Nao sabe/ Nao opinou
Total

90 4,5 4,5 4,5
105 5,3 5,3 9,8
106 5,3 5,3 15,0

74 3,7 3,7 18,8
125 6,3 6,3 25,0
112 5,6 5,6 30,6
112 5,6 5,6 36,2

49 2,5 2,5 38,7
167 8,4 8,4 47,0
146 7,3 7,3 54,3
105 5,3 5,3 59,6

16 ,8 ,8 60,4

793 39,7 39,7 100,0
2000 100,0 100,0
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p507 Pensando na cidade onde o(a) Sr(a) mora, qual o problema dessa lista que o(a) Sr(a) 
considera mais importante atualmente? E depois deste, qual o sétimo problema mais importante?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Saude/ Hospitais
2 Desemprego
3 Violencia/ Criminalidade

4 Meio ambiente
5 Custo de vida
6 Saneamento
7 Transporte coletivo
8 Engarrafamentos
9 Moradia
10 Educacao
11 Criancas de rua
98 Nenhum destes/ 
Outros
99 Nao sabe/ Nao opinou
Total

72 3,6 3,6 3,6
70 3,5 3,5 7,1
76 3,8 3,8 10,9

91 4,6 4,6 15,5
100 5,0 5,0 20,5

88 4,4 4,4 24,9
116 5,8 5,8 30,7

43 2,2 2,2 32,8
120 6,0 6,0 38,8
111 5,6 5,6 44,4
106 5,3 5,3 49,7

17 ,9 ,9 50,5

990 49,5 49,5 100,0
2000 100,0 100,0

p508 Pensando na cidade onde o(a) Sr(a) mora, qual o problema dessa lista que o(a) Sr(a) 
considera mais importante atualmente? E depois deste, qual o oitavo problema mais importante?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Saude/ Hospitais
2 Desemprego
3 Violencia/ Criminalidade

4 Meio ambiente
5 Custo de vida
6 Saneamento
7 Transporte coletivo
8 Engarrafamentos
9 Moradia
10 Educacao
11 Criancas de rua
98 Nenhum destes/ 
Outros
99 Nao sabe/ Nao opinou
Total

42 2,1 2,1 2,1
35 1,8 1,8 3,9
75 3,8 3,8 7,6

120 6,0 6,0 13,6
96 4,8 4,8 18,4
75 3,8 3,8 22,2
73 3,7 3,7 25,8
54 2,7 2,7 28,5
97 4,9 4,9 33,4
89 4,5 4,5 37,8
73 3,7 3,7 41,4
19 1,0 1,0 42,4

1152 57,6 57,6 100,0
2000 100,0 100,0
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p509 Pensando na cidade onde o(a) Sr(a) mora, qual o problema dessa lista que o(a) Sr(a) 
considera mais importante atualmente? E depois deste, qual o nono problema mais importante?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Saude/ Hospitais
2 Desemprego
3 Violencia/ Criminalidade

4 Meio ambiente
5 Custo de vida
6 Saneamento
7 Transporte coletivo
8 Engarrafamentos
9 Moradia
10 Educacao
11 Criancas de rua
98 Nenhum destes/ 
Outros
99 Nao sabe/ Nao opinou
Total

29 1,5 1,5 1,5
28 1,4 1,4 2,9
56 2,8 2,8 5,7

108 5,4 5,4 11,1
58 2,9 2,9 14,0
76 3,8 3,8 17,8
78 3,9 3,9 21,7
57 2,9 2,9 24,5
61 3,1 3,1 27,6
65 3,3 3,3 30,8
76 3,8 3,8 34,6
21 1,1 1,1 35,7

1287 64,4 64,4 100,0
2000 100,0 100,0

p510 Pensando na cidade onde o(a) Sr(a) mora, qual o problema dessa lista que o(a) Sr(a) 
considera mais importante atualmente? E depois deste, qual o décimo problema mais importante?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Saude/ Hospitais
2 Desemprego
3 Violencia/ Criminalidade

4 Meio ambiente
5 Custo de vida
6 Saneamento
7 Transporte coletivo
8 Engarrafamentos
9 Moradia
10 Educacao
11 Criancas de rua
98 Nenhum destes/ 
Outros
99 Nao sabe/ Nao opinou
Total

23 1,2 1,2 1,2
21 1,1 1,1 2,2
20 1,0 1,0 3,2

93 4,7 4,7 7,9
70 3,5 3,5 11,4
60 3,0 3,0 14,4
73 3,7 3,7 18,0
89 4,5 4,5 22,5
54 2,7 2,7 25,2
35 1,8 1,8 26,9
71 3,6 3,6 30,5
23 1,2 1,2 31,6

1368 68,4 68,4 100,0
2000 100,0 100,0
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p601 Agora eu vou citar algumas instituições ou associações e gostaria de saber se o(a) sr(a) é:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 E filiado
2 Nao e filiado
3 Nao sabe/ Nao opinou
Total

196 9,8 9,8 9,8
1803 90,1 90,1 100,0

1 ,1 ,1 100,0
2000 100,0 100,0

p602 Agora eu vou citar algumas instituições ou associações e gostaria de saber se o(a) sr(a) é:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 E filiado
2 Nao e filiado
3 Nao sabe/ Nao opinou
Total

13 ,7 ,7 ,7
1986 99,3 99,3 100,0

1 ,1 ,1 100,0
2000 100,0 100,0

p603 Agora eu vou citar algumas instituições ou associações e gostaria de saber se o(a) sr(a) é:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 E filiado
2 Nao e filiado
3 Nao sabe/ Nao opinou
Total

89 4,5 4,5 4,5
1909 95,5 95,5 99,9

2 ,1 ,1 100,0
2000 100,0 100,0

p604 Agora eu vou citar algumas instituições ou associações e gostaria de saber se o(a) sr(a) é:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 E filiado
2 Nao e filiado
3 Nao sabe/ Nao opinou
Total

89 4,5 4,5 4,5
1908 95,4 95,4 99,9

3 ,2 ,2 100,0
2000 100,0 100,0

p605 Agora eu vou citar algumas instituições ou associações e gostaria de saber se o(a) sr(a) é:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 E filiado
2 Nao e filiado
3 Nao sabe/ Nao opinou
Total

86 4,3 4,3 4,3
1913 95,7 95,7 100,0

1 ,1 ,1 100,0
2000 100,0 100,0
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p606 Agora eu vou citar algumas instituições ou associações e gostaria de saber se o(a) sr(a) é:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 E filiado
2 Nao e filiado
3 Nao sabe/ Nao opinou
Total

62 3,1 3,1 3,1
1934 96,7 96,7 99,8

4 ,2 ,2 100,0
2000 100,0 100,0

p6a Caso seja associado a alguma outra instituição qual seria?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Associacao de grupos 
religiosos
2 Sindicato dos 
aposentados
3 Clube de futebol
4 APM - Assoc. de Pais e 
Mestres
5 UNE - Uniao Nacional 
dos Estudantes
6 IDEC
7 Associacao dos 
Deficientes
8 CISPNORM
9 CENTRAL
10 Associacao de 
Estetica do Parana
11 Armador Belem
12 Associacao 
Cooperativa e Agricultura

13 CEREA - Centro de 
Recuperacao de 
Alcoolicos
14 Centro de Tradicoes 
Gauchas
15 ACN - Associacao dos 
Cantadores do Nordeste

16 Movimento dos Sem-
Terra
17 ASPUQ
18 Clube Casas Portugal
19 Associacao dos 
Criadores
20 CASSAZUM
21 Cooperativa Tiete
22 ABAM

22 1,1 34,9 34,9

3 ,2 4,8 39,7

5 ,3 7,9 47,6
3 ,2 4,8 52,4

1 ,1 1,6 54,0

1 ,1 1,6 55,6
1 ,1 1,6 57,1

1 ,1 1,6 58,7
1 ,1 1,6 60,3
1 ,1 1,6 61,9

1 ,1 1,6 63,5
2 ,1 3,2 66,7

2 ,1 3,2 69,8

1 ,1 1,6 71,4

1 ,1 1,6 73,0

1 ,1 1,6 74,6

1 ,1 1,6 76,2
1 ,1 1,6 77,8
1 ,1 1,6 79,4

1 ,1 1,6 81,0
1 ,1 1,6 82,5
1 ,1 1,6 84,1
1 ,1 1,6 85,7Page 33



p6a Caso seja associado a alguma outra instituição qual seria?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

23 Sociedade Santa Cruz

24 Associacao Japonesa

25 Cooperativa de 
Eletrificacao Certel
26 Lions Clube
27 Sindicato Rural
99 Nao sabe/ Nao opinou
Total

Omisso Sistema
Total

1 ,1 1,6 85,7

1 ,1 1,6 87,3

1 ,1 1,6 88,9

1 ,1 1,6 90,5
2 ,1 3,2 93,7
4 ,2 6,3 100,0

63 3,2 100,0
1937 96,9
2000 100,0

p7 Pensando nas organizações ecológicas ou de proteção ao meio ambiente, de uma maneira 
geral, o(a) Sr(a) diria que tem simpatia ou que não tem simpatia pelo trabalho dessas 

organizações? (UMA OPÇÃO)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Tem simpatia
2 Nao tem simpatia
3 Nao sabe/ Nao opinou
Total

1573 78,6 78,6 78,6
244 12,2 12,2 90,9
183 9,2 9,2 100,0

2000 100,0 100,0

p801 Para ajudar uma organização desse tipo, qual das seguintes coisas que eu citar o(a) Sr(a)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Estaria disposto
2 Nao estaria disposto
3 Nao sabe/ Nao opinou
Total

609 30,5 30,5 30,5
1148 57,4 57,4 87,9

243 12,2 12,2 100,0
2000 100,0 100,0

p802 Para ajudar uma organização desse tipo, qual das seguintes coisas que eu citar o(a) Sr(a)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Estaria disposto
2 Nao estaria disposto
3 Nao sabe/ Nao opinou
Total

1149 57,5 57,5 57,5
657 32,9 32,9 90,3
194 9,7 9,7 100,0

2000 100,0 100,0
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p803 Para ajudar uma organização desse tipo, qual das seguintes coisas que eu citar o(a) Sr(a)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Estaria disposto
2 Nao estaria disposto
3 Nao sabe/ Nao opinou
Total

1034 51,7 51,7 51,7
738 36,9 36,9 88,6
228 11,4 11,4 100,0

2000 100,0 100,0

p9 Voltando a falar do seu bairro, qual é o principal problema ambiental do bairro onde o(a) Sr(a) 
mora? (ESPONTÂNEA - UMA OPÇÃO)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 101 Poluicao/ 
contaminacao do ar
102 Poluicao/ 
contaminacao de rios e 
praias
103 Barulho, poluicao 
sonora
104 Poluicao de fabricas 
e industrias
126 Poluicao (palavra 
isolada)
201 Falta de rede de 
esgoto, saneamento 
basico
202 Falta de agua, 
tratamento de agua
203 Falta de coleta de 
lixo, limpeza das ruas, 
terrenos baldios
204 Enchentes, ruas 
alagadas, inundacao
205 Depositos de lixo/ 
lixos/ lixo hospitalar
301 Falta de areas verdes 
/ Falta reflorestamento

302 Derrubada de 
arvores, queimadas, 
ocupacao de florestas
310 Pragas de insetos no 
plantio
402 Violencia, trafico de 
drogas, falta de 
policiamento
404 Transporte (onibus, 
trens, barcas, etc)/ 
transito

35 1,8 1,8 1,8

56 2,8 2,8 4,6

14 ,7 ,7 5,3

19 1,0 1,0 6,2

15 ,8 ,8 7,0

167 8,4 8,4 15,3

28 1,4 1,4 16,7

243 12,2 12,2 28,8

25 1,3 1,3 30,1

13 ,7 ,7 30,8

45 2,3 2,3 33,0

53 2,7 2,7 35,7

23 1,2 1,2 36,8

14 ,7 ,7 37,5

10 ,5 ,5 38,0

22 1,1 1,1 39,1
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p9 Voltando a falar do seu bairro, qual é o principal problema ambiental do bairro onde o(a) Sr(a) 
mora? (ESPONTÂNEA - UMA OPÇÃO)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

407 Falta de 
pavimentacao e asfalto 
em ruas, estradas, etc
408 Falta de areas de 
lazer (pracas, campo de 
futebol)
599 Outros gerais
998 Nao tem problema
999 Nao sabe/ Nao opinou

Total

22 1,1 1,1 39,1

10 ,5 ,5 39,6

77 3,9 3,9 43,5
715 35,8 35,8 79,2
416 20,8 20,8 100,0

2000 100,0 100,0

p10 Na sua opinião, quem desta cartela deveria resolver esse problema? (UMA OPÇÃO)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Associacao de 
moradores
2 Organizacoes 
ecologicas
3 Governo Estadual
4 Cada um de nos
5 Partidos politicos
6 Governo Federal
7 Os empresarios que 
mantem industrias no 
local
8 Prefeitura
9 Nenhum destes/ O 
problema nao tem 
solucao
10 Nao sabe/ Nao opinou
Total

Omisso Sistema
Total

59 2,9 6,8 6,8

22 1,1 2,5 9,3

83 4,2 9,6 18,9
104 5,2 12,0 30,8

20 1,0 2,3 33,1
34 1,7 3,9 37,1
39 2,0 4,5 41,5

491 24,6 56,5 98,0
6 ,3 ,7 98,7

11 ,5 1,3 100,0
869 43,5 100,0

1131 56,6
2000 100,0
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p11 Ainda em relação a esse mesmo problema, o que o(a) Sr(a) estaria disposto(a) a fazer para 
resolvê-lo? O(a) Sr(a) estaria ou não estaria disposto(a) a assinar um abaixo-assinado solicitando 

providências às autoridades? (UMA OPÇÃO)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Estaria disposto
2 Nao estaria disposto
3 Nao sabe/ Nao opinou
Total

Omisso Sistema
Total

756 37,8 87,0 87,0
89 4,5 10,2 97,2
24 1,2 2,8 100,0

869 43,5 100,0
1131 56,6
2000 100,0

p12 E o(a) Sr(a) estaria ou não estaria disposto(a) a participar de reuniões com outros moradores 
para encontrar uma solução coletiva? (UMA OPÇÃO)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Estaria disposto
2 Nao estaria disposto
3 Nao sabe/ Nao opinou
Total

Omisso Sistema
Total

734 36,7 84,5 84,5
117 5,9 13,5 97,9

18 ,9 2,1 100,0
869 43,5 100,0

1131 56,6
2000 100,0

p13 E o(a) Sr(a) estaria ou não estaria disposto(a) a participar de um mutirão ou de um grupo de 
trabalho da comunidade com a intenção de resolver o problema? (UMA OPÇÃO)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Estaria disposto
2 Nao estaria disposto
3 Nao sabe/ Nao opinou
Total

Omisso Sistema
Total

691 34,6 79,5 79,5
157 7,9 18,1 97,6

21 1,1 2,4 100,0
869 43,5 100,0

1131 56,6
2000 100,0
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p14 Na sua opinião, qual destas alternativas permite a um cidadão conseguir melhores resultados 
na solução de um problema ambiental que o atinge: (UMA OPÇÃO)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Mobilizar a populacao 
do bairro
2 Fazer denuncias na 
imprensa
3 Procurar o orgao 
publico responsavel
4 Processar quem causa 
o problema
5 Procurar parlamentares 
ou partidos

6 Procurar org. ou assoc. 
de defesa do meio 
ambiente
7 Nenhuma destas
8 Nao sabe/ Nao opinou
Total

399 20,0 20,0 20,0

212 10,6 10,6 30,6

512 25,6 25,6 56,2

158 7,9 7,9 64,1

50 2,5 2,5 66,6

412 20,6 20,6 87,2

29 1,5 1,5 88,6
228 11,4 11,4 100,0

2000 100,0 100,0

p1501 Pensando agora nos problemas ambientais e ecológicos do país, gostaria que o(a) Sr(a) me 
citasse os 3 que considera mais graves, começando pelo que considera mais grave.

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 101 Poluicao/ 
contaminacao do ar
102 Poluicao/ 
contaminacao de rios e 
praias
103 Barulho, poluicao 
sonora
104 Poluicao de fabricas 
e industrias
105 Poluicao dos carros, 
onibus
126 Poluicao (palavra 
isolada)
201 Falta de rede de 
esgoto, saneamento 
basico
202 Falta de agua, 
tratamento de agua
203 Falta de coleta de 
lixo, limpeza das ruas, 
terrenos baldios
204 Enchentes, ruas 
alagadas, inundacao
205 Depositos de lixo/ 
lixos/ lixo hospitalar

78 3,9 3,9 3,9

156 7,8 7,8 11,7

3 ,2 ,2 11,9

41 2,1 2,1 13,9

8 ,4 ,4 14,3

42 2,1 2,1 16,4

31 1,6 1,6 18,0

7 ,4 ,4 18,3

32 1,6 1,6 19,9

12 ,6 ,6 20,5

6 ,3 ,3 20,8
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p1501 Pensando agora nos problemas ambientais e ecológicos do país, gostaria que o(a) Sr(a) me 
citasse os 3 que considera mais graves, começando pelo que considera mais grave.

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

301 Falta de areas verdes 
/ Falta reflorestamento

302 Derrubada de 
arvores, queimadas, 
ocupacao de florestas
303 Matanca de animais 
(caca, pesca, animais em 
extincao)
305 Criacao em 
cativeiros/ Trafico de 
animais silvestres
307 Uso de agrotoxicos
309 Erosao do solo/ 
Terras fracas
310 Pragas de insetos no 
plantio
311 Mau aproveitamento 
do solo/ terras 
improdutivas
313 Uso indiscriminado 
de aerosol/ CFC
326 Destruicao do meio 
ambiente (sem 
especificar)
399 Outros ref. problemas 
ambientais
401 Desemprego
402 Violencia, trafico de 
drogas, falta de 
policiamento
403 Saude
410 Menores 
abandonados
411 Fome
499 Outros ref. problemas 
nao ambientais

501 Descaso das 
autoridades
502 Descaso do povo/ 
falta de educacao/ 
respeito/ informacao
599 Outros gerais
998 Nao tem problema
999 Nao sabe/ Nao opinou

4 ,2 ,2 21,0

597 29,8 29,8 50,8

62 3,1 3,1 53,9

7 ,4 ,4 54,3

2 ,1 ,1 54,4
1 ,1 ,1 54,4

2 ,1 ,1 54,6

6 ,3 ,3 54,9

5 ,3 ,3 55,1

5 ,3 ,3 55,4

5 ,3 ,3 55,6

12 ,6 ,6 56,2
32 1,6 1,6 57,8

4 ,2 ,2 58,0
2 ,1 ,1 58,1

8 ,4 ,4 58,5
18 ,9 ,9 59,4

1 ,1 ,1 59,5

10 ,5 ,5 60,0

5 ,3 ,3 60,2
1 ,1 ,1 60,3

795 39,8 39,8 100,0

2000 100,0 100,0
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p1501 Pensando agora nos problemas ambientais e ecológicos do país, gostaria que o(a) Sr(a) me 
citasse os 3 que considera mais graves, começando pelo que considera mais grave.

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

Total 2000 100,0 100,0

p1502 Pensando agora nos problemas ambientais e ecológicos do país, gostaria que o(a) Sr(a) me 
citasse os 3 que considera mais graves, começando pelo que considera mais grave. E o segundo 

mais grave?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 101 Poluicao/ 
contaminacao do ar
102 Poluicao/ 
contaminacao de rios e 
praias
103 Barulho, poluicao 
sonora
104 Poluicao de fabricas 
e industrias
105 Poluicao dos carros, 
onibus
126 Poluicao (palavra 
isolada)
201 Falta de rede de 
esgoto, saneamento 
basico
202 Falta de agua, 
tratamento de agua
203 Falta de coleta de 
lixo, limpeza das ruas, 
terrenos baldios
204 Enchentes, ruas 
alagadas, inundacao
205 Depositos de lixo/ 
lixos/ lixo hospitalar
301 Falta de areas verdes 
/ Falta reflorestamento

302 Derrubada de 
arvores, queimadas, 
ocupacao de florestas
303 Matanca de animais 
(caca, pesca, animais em 
extincao)
305 Criacao em 
cativeiros/ Trafico de 
animais silvestres
307 Uso de agrotoxicos
309 Erosao do solo/ 
Terras fracas

68 3,4 7,2 7,2

216 10,8 23,0 30,2

9 ,4 1,0 31,2

25 1,3 2,7 33,8

11 ,5 1,2 35,0

29 1,5 3,1 38,1

34 1,7 3,6 41,7

4 ,2 ,4 42,1

22 1,1 2,3 44,5

17 ,9 1,8 46,3

8 ,4 ,9 47,1

8 ,4 ,9 48,0

215 10,8 22,9 70,9

127 6,4 13,5 84,4

32 1,6 3,4 87,8

6 ,3 ,6 88,4
4 ,2 ,4 88,8

1 ,1 ,1 88,9
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p1502 Pensando agora nos problemas ambientais e ecológicos do país, gostaria que o(a) Sr(a) me 
citasse os 3 que considera mais graves, começando pelo que considera mais grave. E o segundo 

mais grave?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

310 Pragas de insetos no 
plantio
311 Mau aproveitamento 
do solo/ terras 
improdutivas
313 Uso indiscriminado 
de aerosol/ CFC
326 Destruicao do meio 
ambiente (sem 
especificar)
399 Outros ref. problemas 
ambientais
401 Desemprego
402 Violencia, trafico de 
drogas, falta de 
policiamento
403 Saude
410 Menores 
abandonados
411 Fome
499 Outros ref. problemas 
nao ambientais

501 Descaso das 
autoridades
502 Descaso do povo/ 
falta de educacao/ 
respeito/ informacao
599 Outros gerais
Total

Omisso 0
Total

1 ,1 ,1 88,9

5 ,3 ,5 89,5

4 ,2 ,4 89,9

2 ,1 ,2 90,1

8 ,4 ,9 91,0

12 ,6 1,3 92,2
11 ,5 1,2 93,4

3 ,2 ,3 93,7
9 ,4 1,0 94,7

6 ,3 ,6 95,3
24 1,2 2,6 97,9

7 ,4 ,7 98,6

7 ,4 ,7 99,4

6 ,3 ,6 100,0
940 47,0 100,0

1060 53,0
2000 100,0
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p1503 Pensando agora nos problemas ambientais e ecológicos do país, gostaria que o(a) Sr(a) me 
citasse os 3 que considera mais graves, começando pelo que considera mais grave. E o terceiro? 

(ESPONTÂNEA - ATÉ TRÊS OPÇÕES)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 101 Poluicao/ 
contaminacao do ar
102 Poluicao/ 
contaminacao de rios e 
praias
103 Barulho, poluicao 
sonora
104 Poluicao de fabricas 
e industrias
105 Poluicao dos carros, 
onibus
126 Poluicao (palavra 
isolada)
201 Falta de rede de 
esgoto, saneamento 
basico
202 Falta de agua, 
tratamento de agua
203 Falta de coleta de 
lixo, limpeza das ruas, 
terrenos baldios
204 Enchentes, ruas 
alagadas, inundacao
205 Depositos de lixo/ 
lixos/ lixo hospitalar
301 Falta de areas verdes 
/ Falta reflorestamento

302 Derrubada de 
arvores, queimadas, 
ocupacao de florestas
303 Matanca de animais 
(caca, pesca, animais em 
extincao)
305 Criacao em 
cativeiros/ Trafico de 
animais silvestres
307 Uso de agrotoxicos
309 Erosao do solo/ 
Terras fracas
310 Pragas de insetos no 
plantio
311 Mau aproveitamento 
do solo/ terras 
improdutivas
313 Uso indiscriminado 
de aerosol/ CFC

63 3,2 12,0 12,0

104 5,2 19,8 31,7

8 ,4 1,5 33,3

22 1,1 4,2 37,5

9 ,4 1,7 39,2

17 ,9 3,2 42,4

15 ,8 2,9 45,2

3 ,2 ,6 45,8

20 1,0 3,8 49,6

7 ,4 1,3 51,0

6 ,3 1,1 52,1

2 ,1 ,4 52,5

61 3,1 11,6 64,1

80 4,0 15,2 79,3

7 ,4 1,3 80,6

4 ,2 ,8 81,4
6 ,3 1,1 82,5

4 ,2 ,8 83,3

4 ,2 ,8 84,0

5 ,3 1,0 85,0

3 ,2 ,6 85,6
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p1503 Pensando agora nos problemas ambientais e ecológicos do país, gostaria que o(a) Sr(a) me 
citasse os 3 que considera mais graves, começando pelo que considera mais grave. E o terceiro? 

(ESPONTÂNEA - ATÉ TRÊS OPÇÕES)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

326 Destruicao do meio 
ambiente (sem 
especificar)
399 Outros ref. problemas 
ambientais
401 Desemprego
402 Violencia, trafico de 
drogas, falta de 
policiamento
403 Saude
410 Menores 
abandonados
411 Fome
499 Outros ref. problemas 
nao ambientais

501 Descaso das 
autoridades
502 Descaso do povo/ 
falta de educacao/ 
respeito/ informacao
599 Outros gerais
Total

Omisso 0
Total

3 ,2 ,6 85,6

10 ,5 1,9 87,5

5 ,3 1,0 88,4
9 ,4 1,7 90,1

2 ,1 ,4 90,5
4 ,2 ,8 91,3

2 ,1 ,4 91,6
23 1,2 4,4 96,0

5 ,3 1,0 97,0

14 ,7 2,7 99,6

2 ,1 ,4 100,0
526 26,3 100,0

1474 73,7
2000 100,0

p1601 Esta é uma lista de coisas que podem acontecer por causa de danos ao meio ambiente. 
Alguma delas está ocorrendo AQUI ONDE O(A) SR(A) MORA ?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Aumento de inundacoes

Omisso 0
Total

312 15,6 100,0 100,0

1688 84,4
2000 100,0

p1602 Esta é uma lista de coisas que podem acontecer por causa de danos ao meio ambiente. 
Alguma delas está ocorrendo AQUI ONDE O(A) SR(A) MORA ? Qual, ou quais?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Clima cada vez mais 
quente

Omisso 0
Total

681 34,1 100,0 100,0

1319 66,0
2000 100,0
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p1603 Esta é uma lista de coisas que podem acontecer por causa de danos ao meio ambiente. 
Alguma delas está ocorrendo AQUI ONDE O(A) SR(A) MORA ? Qual, ou quais?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Cada vez menos chuva
Omisso 0
Total

291 14,5 100,0 100,0
1709 85,5
2000 100,0

p1604 Esta é uma lista de coisas que podem acontecer por causa de danos ao meio ambiente. 
Alguma delas está ocorrendo AQUI ONDE O(A) SR(A) MORA ? Qual, ou quais?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Rios e mares cada vez 
mais contaminados

Omisso 0
Total

533 26,7 100,0 100,0

1467 73,4
2000 100,0

p1605 Esta é uma lista de coisas que podem acontecer por causa de danos ao meio ambiente. 
Alguma delas está ocorrendo AQUI ONDE O(A) SR(A) MORA ? Qual, ou quais?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Aumento da quantidade 
de insetos e pragas

Omisso 0
Total

637 31,9 100,0 100,0

1363 68,2
2000 100,0

p1606 Esta é uma lista de coisas que podem acontecer por causa de danos ao meio ambiente. 
Alguma delas está ocorrendo AQUI ONDE O(A) SR(A) MORA ? Qual, ou quais?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Aumento de doencas de 
pele

Omisso 0
Total

470 23,5 100,0 100,0

1530 76,5
2000 100,0

p1607 Esta é uma lista de coisas que podem acontecer por causa de danos ao meio ambiente. 
Alguma delas está ocorrendo AQUI ONDE O(A) SR(A) MORA ? Qual, ou quais?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Aumento de doencas 
respiratorias

Omisso 0
Total

529 26,5 100,0 100,0

1471 73,6
2000 100,0
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p1608 Esta é uma lista de coisas que podem acontecer por causa de danos ao meio ambiente. 
Alguma delas está ocorrendo AQUI ONDE O(A) SR(A) MORA ? Qual, ou quais?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Aumento de doencas 
intestinais

Omisso 0
Total

379 19,0 100,0 100,0

1621 81,1
2000 100,0

p1609 Esta é uma lista de coisas que podem acontecer por causa de danos ao meio ambiente. 
Alguma delas está ocorrendo AQUI ONDE O(A) SR(A) MORA ? Qual, ou quais?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Aumento da poluicao 
do ar

Omisso 0
Total

634 31,7 100,0 100,0

1366 68,3
2000 100,0

p1610 Esta é uma lista de coisas que podem acontecer por causa de danos ao meio ambiente. 
Alguma delas está ocorrendo AQUI ONDE O(A) SR(A) MORA ? Qual, ou quais?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Colheitas cada vez mais 
ruins

Omisso 0
Total

434 21,7 100,0 100,0

1566 78,3
2000 100,0

p1611 Esta é uma lista de coisas que podem acontecer por causa de danos ao meio ambiente. 
Alguma delas está ocorrendo AQUI ONDE O(A) SR(A) MORA ? Qual, ou quais?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Diminuicao de animais
Omisso 0
Total

308 15,4 100,0 100,0
1692 84,6
2000 100,0

p1612 Esta é uma lista de coisas que podem acontecer por causa de danos ao meio ambiente. 
Alguma delas está ocorrendo AQUI ONDE O(A) SR(A) MORA ? Qual, ou quais?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Diminuicao de animais
Omisso 0
Total

312 15,6 100,0 100,0
1688 84,4
2000 100,0
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p1613 Esta é uma lista de coisas que podem acontecer por causa de danos ao meio ambiente. 
Alguma delas está ocorrendo AQUI ONDE O(A) SR(A) MORA ? Qual, ou quais?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Solos cada vez mais 
pobres

Omisso 0
Total

430 21,5 100,0 100,0

1570 78,5
2000 100,0

p1614 Esta é uma lista de coisas que podem acontecer por causa de danos ao meio ambiente. 
Alguma delas está ocorrendo AQUI ONDE O(A) SR(A) MORA ? Qual, ou quais?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Nenhuma destas
Omisso 0
Total

180 9,0 100,0 100,0
1820 91,0
2000 100,0

p1615 Esta é uma lista de coisas que podem acontecer por causa de danos ao meio ambiente. 
Alguma delas está ocorrendo AQUI ONDE O(A) SR(A) MORA ? Qual, ou quais?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Não sabe/ não opinou
Omisso 0
Total

119 5,9 100,0 100,0
1881 94,1
2000 100,0

p1701 Aqui está uma lista de problemas ambientais. O(a) Sr(a) poderia me dizer quais problemas 
desta lista afetam uma grande PARTE DO MUNDO HOJE?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Diminuicao da camada 
de ozonio

Omisso 0
Total

714 35,7 100,0 100,0

1286 64,3
2000 100,0

p1702 Aqui está uma lista de problemas ambientais. O(a) Sr(a) poderia me dizer quais problemas 
desta lista afetam uma grande PARTE DO MUNDO HOJE?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Desmatamento de 
florestas

Omisso 0
Total

1298 64,9 100,0 100,0

702 35,1
2000 100,0
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p1703 Aqui está uma lista de problemas ambientais. O(a) Sr(a) poderia me dizer quais problemas 
desta lista afetam uma grande PARTE DO MUNDO HOJE?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Poluicao de mares
Omisso 0
Total

691 34,6 100,0 100,0
1309 65,5
2000 100,0

p1704 Aqui está uma lista de problemas ambientais. O(a) Sr(a) poderia me dizer quais problemas 
desta lista afetam uma grande PARTE DO MUNDO HOJE?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Poluicao de rios, lagos 
e outras fontes de agua

Omisso 0
Total

1108 55,4 100,0 100,0

892 44,6
2000 100,0

p1705 Aqui está uma lista de problemas ambientais. O(a) Sr(a) poderia me dizer quais 
problemas desta lista afetam uma grande PARTE DO MUNDO HOJE?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Chuva acida
Omisso 0
Total

241 12,0 100,0 100,0
1759 87,9
2000 100,0

p1706 Aqui está uma lista de problemas ambientais. O(a) Sr(a) poderia me dizer quais 
problemas desta lista afetam uma grande PARTE DO MUNDO HOJE?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Poluicao do ar
Omisso 0
Total

1050 52,5 100,0 100,0
950 47,5

2000 100,0

p1707 Aqui está uma lista de problemas ambientais. O(a) Sr(a) poderia me dizer quais problemas 
desta lista afetam uma grande PARTE DO MUNDO HOJE?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Mudancas de clima
Omisso 0
Total

620 31,0 100,0 100,0
1380 69,0
2000 100,0
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p1708 Aqui está uma lista de problemas ambientais. O(a) Sr(a) poderia me dizer quais problemas 
desta lista afetam uma grande PARTE DO MUNDO HOJE?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Extincao de especies de 
animais e plantas

Omisso 0
Total

779 39,0 100,0 100,0

1221 61,1
2000 100,0

p1709 Aqui está uma lista de problemas ambientais. O(a) Sr(a) poderia me dizer quais problemas 
desta lista afetam uma grande PARTE DO MUNDO HOJE?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Ma qualidade das 
lavouras

Omisso 0
Total

541 27,1 100,0 100,0

1459 73,0
2000 100,0

p1710 Aqui está uma lista de problemas ambientais. O(a) Sr(a) poderia me dizer quais 
problemas desta lista afetam uma grande PARTE DO MUNDO HOJE?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Efeito estufa
Omisso 0
Total

350 17,5 100,0 100,0
1650 82,5
2000 100,0

p1711 Aqui está uma lista de problemas ambientais. O(a) Sr(a) poderia me dizer quais 
problemas desta lista afetam uma grande PARTE DO MUNDO HOJE?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Desertificacao
Omisso 0
Total

18 ,9 100,0 100,0
1982 99,1
2000 100,0

p1712 Aqui está uma lista de problemas ambientais. O(a) Sr(a) poderia me dizer quais 
problemas desta lista afetam uma grande PARTE DO MUNDO HOJE?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Nenhum deles
Omisso 0
Total

18 ,9 100,0 100,0
1982 99,1
2000 100,0
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p1713 Aqui está uma lista de problemas ambientais. O(a) Sr(a) poderia me dizer quais problemas 
desta lista afetam uma grande PARTE DO MUNDO HOJE?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Nao sabe/ Nao opinou
Omisso 0
Total

178 8,9 100,0 100,0
1822 91,1
2000 100,0

p1801 Na sua opinião, qual ou quais destes elementos o(a) Sr(a) acha que fazem parte do meio 
ambiente ?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Campos/ sitios/ 
fazendas

Omisso 0
Total

839 41,9 100,0 100,0

1161 58,1
2000 100,0

p1802 Na sua opinião, qual ou quais destes elementos o(a) Sr(a) acha que fazem parte do meio 
ambiente ?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Homens e mulheres
Omisso 0
Total

738 36,9 100,0 100,0
1262 63,1
2000 100,0

p1803 Na sua opinião, qual ou quais destes elementos o(a) Sr(a) acha que fazem 
parte do meio ambiente ?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Energia
Omisso 0
Total

508 25,4 100,0 100,0
1492 74,6
2000 100,0

p1804 Na sua opinião, qual ou quais destes elementos o(a) Sr(a) acha que fazem 
parte do meio ambiente ?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Favelas
Omisso 0
Total

301 15,0 100,0 100,0
1699 85,0
2000 100,0
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p1805 Na sua opinião, qual ou quais destes elementos o(a) Sr(a) acha que fazem parte 
do meio ambiente ?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Solo/ Terra
Omisso 0
Total

1120 56,0 100,0 100,0
880 44,0

2000 100,0

p1806 Na sua opinião, qual ou quais destes elementos o(a) Sr(a) acha que fazem parte 
do meio ambiente ?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Animais
Omisso 0
Total

1326 66,3 100,0 100,0
674 33,7

2000 100,0

p1807 Na sua opinião, qual ou quais destes elementos o(a) Sr(a) acha que fazem parte 
do meio ambiente ?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Minerais
Omisso 0
Total

698 34,9 100,0 100,0
1302 65,1
2000 100,0

p1808 Na sua opinião, qual ou quais destes elementos o(a) Sr(a) acha que fazem 
parte do meio ambiente ?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Mares
Omisso 0
Total

1027 51,3 100,0 100,0
973 48,7

2000 100,0

p1809 Na sua opinião, qual ou quais destes elementos o(a) Sr(a) acha que fazem 
parte do meio ambiente ?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Rios
Omisso 0
Total

1310 65,5 100,0 100,0
690 34,5

2000 100,0
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p1810 Na sua opinião, qual ou quais destes elementos o(a) Sr(a) acha que fazem parte 
do meio ambiente ?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Planetas
Omisso 0
Total

373 18,7 100,0 100,0
1627 81,4
2000 100,0

p1811 Na sua opinião, qual ou quais destes elementos o(a) Sr(a) acha que fazem 
parte do meio ambiente ?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Matas
Omisso 0
Total

1340 67,0 100,0 100,0
660 33,0

2000 100,0

p1812 Na sua opinião, qual ou quais destes elementos o(a) Sr(a) acha que fazem 
parte do meio ambiente ?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Ar
Omisso 0
Total

1233 61,7 100,0 100,0
767 38,4

2000 100,0

p1813 Na sua opinião, qual ou quais destes elementos o(a) Sr(a) acha que fazem parte 
do meio ambiente ?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Cidades
Omisso 0
Total

381 19,1 100,0 100,0
1619 81,0
2000 100,0

p1814 Na sua opinião, qual ou quais destes elementos o(a) Sr(a) acha que fazem 
parte do meio ambiente ?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Agua
Omisso 0
Total

1331 66,6 100,0 100,0
669 33,5

2000 100,0
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p1815 Na sua opinião, qual ou quais destes elementos o(a) Sr(a) acha que fazem 
parte do meio ambiente ?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Indios
Omisso 0
Total

558 27,9 100,0 100,0
1442 72,1
2000 100,0

p1816 Na sua opinião, qual ou quais destes elementos o(a) Sr(a) acha que fazem parte do 
meio ambiente ?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Nenhum deles
Omisso 0
Total

2 ,1 100,0 100,0
1998 99,9
2000 100,0

p1817 Na sua opinião, qual ou quais destes elementos o(a) Sr(a) acha que fazem parte do meio 
ambiente ?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Nao sabe/ Nao opinou
Omisso 0
Total

139 7,0 100,0 100,0
1861 93,1
2000 100,0
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p19 Pensando no meio ambiente do Brasil, qual a maior vantagem que nós temos em comparação 
com outros países? (ESPONTÂNEA - UMA OPÇÃO)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 10 Clima (sol o ano todo, 
calor, chuvas, 
temperatura)
11 Florestas e matas 
virgens, muito verde
12 Amazonia, Floresta 
Amazonica, a maior 
floresta do mundo
14 Riqueza mineral
15 Rios e lagos, muita 
agua doce
16 Fartura de alimentos, 
solo fertil, agricultura
17 Pouca poluicao
18 Nao tem terremoto, 
vulcoes, furacoes, etc
19 Ref. a aspectos nao 
naturais (carater do povo, 
etc)
20 Recursos naturais
21 Extensao territorial
35 Diversificacao da 
fauna e flora
997 Outras
998 Nao temos nenhuma 
vantagem
999 Nao sabe/ Nao opinou

Total

85 4,3 4,3 4,3

262 13,1 13,1 17,3

228 11,4 11,4 28,7

41 2,1 2,1 30,8
32 1,6 1,6 32,4

50 2,5 2,5 34,9

17 ,9 ,9 35,8
27 1,4 1,4 37,1

81 4,1 4,1 41,2

30 1,5 1,5 42,7
25 1,3 1,3 43,9
39 2,0 2,0 45,9

2 ,1 ,1 46,0
158 7,9 7,9 53,8

923 46,2 46,2 100,0

2000 100,0 100,0

p2001 Agora eu vou citar algumas frases e gostaria que o(a) Sr(a) me dissesse se concorda, 
discorda: AS PLANTAS E ARVORES SEMPRE CRESCEM DE NOVO POR ISSO O HOMEM PODE 

USAR A VONTADE AS MADEIRAS DAS FLORESTAS

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda totalmente
2 Concorda em parte
3 Nao concorda nem 
discorda
4 Discorda em parte
5 Discorda totalmente
6 Nao sabe/ Nao opinou
Total

239 12,0 12,0 12,0
326 16,3 16,3 28,2

61 3,1 3,1 31,3

430 21,5 21,5 52,8
841 42,1 42,1 94,9
103 5,1 5,1 100,0

2000 100,0 100,0
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p2002 Agora eu vou citar algumas frases e gostaria que o(a) Sr(a) me dissesse se concorda, 
discorda: DA FORMA COMO USAMOS A AGUA, DENTRO DE POUCO TEMPO NAO TEREMOS 

AGUA PARA BEBER

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda totalmente
2 Concorda em parte
3 Nao concorda nem 
discorda
4 Discorda em parte
5 Discorda totalmente
6 Nao sabe/ Nao opinou
Total

570 28,5 28,5 28,5
478 23,9 23,9 52,4

96 4,8 4,8 57,2

344 17,2 17,2 74,4
380 19,0 19,0 93,4
132 6,6 6,6 100,0

2000 100,0 100,0

p2003 Agora eu vou citar algumas frases e gostaria que o(a) Sr(a) me dissesse se concorda, 
discorda: O GOVERNO BRASILEIRO DEVERIA DAR INCENTIVOS FINANCEIROS PARA AS  

FAMILIAS LIMITAREM O NUMERO DE FILHOS

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda totalmente
2 Concorda em parte
3 Nao concorda nem 
discorda
4 Discorda em parte
5 Discorda totalmente
6 Nao sabe/ Nao opinou
Total

1119 56,0 56,0 56,0
341 17,1 17,1 73,0

83 4,2 4,2 77,1

144 7,2 7,2 84,4
199 10,0 10,0 94,3
114 5,7 5,7 100,0

2000 100,0 100,0

p2004 Agora eu vou citar algumas frases e gostaria que o(a) Sr(a) me dissesse se concorda, 
discorda: A PREOCUPACAO COM O MEIO AMBIENTE NO BRASIL E EXAGERADA

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda totalmente
2 Concorda em parte
3 Nao concorda nem 
discorda
4 Discorda em parte
5 Discorda totalmente
6 Nao sabe/ Nao opinou
Total

292 14,6 14,6 14,6
230 11,5 11,5 26,1

79 4,0 4,0 30,0

392 19,6 19,6 49,7
788 39,4 39,4 89,1
219 11,0 11,0 100,0

2000 100,0 100,0
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p2005 Agora eu vou citar algumas frases e gostaria que o(a) Sr(a) me dissesse se concorda, 
discorda: A CIENCIA E CAPAZ DE RESOLVER TODOS OS PROBLEMAS AMBIENTAIS

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda totalmente
2 Concorda em parte
3 Nao concorda nem 
discorda
4 Discorda em parte
5 Discorda totalmente
6 Nao sabe/ Nao opinou
Total

418 20,9 20,9 20,9
391 19,6 19,6 40,5

87 4,4 4,4 44,8

471 23,5 23,5 68,4
399 20,0 20,0 88,3
234 11,7 11,7 100,0

2000 100,0 100,0

p2006 Agora eu vou citar algumas frases e gostaria que o(a) Sr(a) me dissesse se concorda, 
discorda: QUALQUER MUDANCA QUE O SER HUMANO CAUSE NA NATUREZA PROVAVELMENTE 

VAI PIORAR AS COISAS

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda totalmente
2 Concorda em parte
3 Nao concorda nem 
discorda
4 Discorda em parte
5 Discorda totalmente
6 Nao sabe/ Nao opinou
Total

902 45,1 45,1 45,1
388 19,4 19,4 64,5

88 4,4 4,4 68,9

232 11,6 11,6 80,5
171 8,6 8,6 89,1
219 11,0 11,0 100,0

2000 100,0 100,0
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p2101 Existem várias maneiras de reduzir a quantidade de poluição da indústria num país. Qual 
destas o(a) Sr(a) acha que funciona melhor no Brasil?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Diminuir o numero de 
industrias
2 O Congresso criar leis 
mais rigorosas para as 
empresas
3 O Governo aumentar a 
fiscalizacao das 
empresas
4 O Gov. reduzir impostos 
p/ emp. que protegem o 
meio ambiente

5 As pessoas apoiarem 
as organizacoes 
ecologicas
96 Outros
98 Nenhuma destas
99 Nao sabe/ Nao opinou
Total

184 9,2 9,2 9,2

540 27,0 27,0 36,2

529 26,5 26,5 62,6

344 17,2 17,2 79,9

246 12,3 12,3 92,2

6 ,3 ,3 92,5
16 ,8 ,8 93,3

135 6,8 6,8 100,0
2000 100,0 100,0

p2102 Existem várias maneiras de reduzir a quantidade de poluição da indústria num país. Qual 
destas o(a) Sr(a) acha que funciona melhor no Brasil? Em segundo lugar ?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Diminuir o numero de 
industrias
2 O Congresso criar leis 
mais rigorosas para as 
empresas
3 O Governo aumentar a 
fiscalizacao das 
empresas
4 O Gov. reduzir impostos 
p/ emp. que protegem o 
meio ambiente

5 As pessoas apoiarem 
as organizacoes 
ecologicas
96 Outros
Total

Omisso 98 Nenhuma destas
99 Nao sabe/ Nao opinou
Total

Total

73 3,7 4,3 4,3

399 20,0 23,4 27,7

528 26,4 31,0 58,8

330 16,5 19,4 78,1

363 18,2 21,3 99,5

9 ,4 ,5 100,0
1702 85,1 100,0

10 ,5
288 14,4
298 14,9

2000 100,0
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p2201 Dentre as pessoas ou grupos desta cartela, quais as 3 que o(a) Sr(a) considera serem as 
principais responsáveis por solucionar os problemas do meio ambiente, começando pela que 

considera a mais responsável de todas?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Governo Estadual
2 Meios de comunicacao
3 Cientistas
4 Governo Federal
5 Militares
6 Igreja
7 Entidades ecologicas
8 Cada um de nos
9 Prefeitura
10 As comunidades locais

11 Os lideres mundiais
12 Empresarios
13 Organizacoes 
internacionais
98 Nenhum destes
99 Nao sabe/ Nao opinou
Total

314 15,7 15,7 15,7
87 4,4 4,4 20,1
41 2,1 2,1 22,1

454 22,7 22,7 44,8
35 1,8 1,8 46,6
55 2,8 2,8 49,3

204 10,2 10,2 59,5
294 14,7 14,7 74,2
175 8,8 8,8 83,0

64 3,2 3,2 86,2

65 3,3 3,3 89,4
58 2,9 2,9 92,3
56 2,8 2,8 95,1

9 ,4 ,4 95,6
89 4,5 4,5 100,0

2000 100,0 100,0
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p2202 Quais as 3 que o(a) Sr(a) considera serem as principais responsáveis por solucionar os 
problemas do meio ambiente, começando pela que considera a mais responsável de todas? E em 

segundo lugar?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Governo Estadual
2 Meios de comunicacao
3 Cientistas
4 Governo Federal
5 Militares
6 Igreja
7 Entidades ecologicas
8 Cada um de nos
9 Prefeitura
10 As comunidades locais

11 Os lideres mundiais
12 Empresarios
13 Organizacoes 
internacionais
Total

Omisso 98 Nenhum destes
99 Nao sabe/ Nao opinou
Total

Total

265 13,3 14,5 14,5
116 5,8 6,3 20,8

82 4,1 4,5 25,3
256 12,8 14,0 39,3

61 3,1 3,3 42,6
73 3,7 4,0 46,6

236 11,8 12,9 59,5
173 8,6 9,5 69,0
222 11,1 12,1 81,1
134 6,7 7,3 88,4

70 3,5 3,8 92,2
72 3,6 3,9 96,2
70 3,5 3,8 100,0

1830 91,5 100,0
7 ,4

163 8,2
170 8,5

2000 100,0
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p2203 Quais as 3 que o(a) Sr(a) considera serem as principais responsáveis por solucionar os 
problemas do meio ambiente, começando pela que considera a mais responsável de todas? E em 

terceiro?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Governo Estadual
2 Meios de comunicacao
3 Cientistas
4 Governo Federal
5 Militares
6 Igreja
7 Entidades ecologicas
8 Cada um de nos
9 Prefeitura
10 As comunidades locais

11 Os lideres mundiais
12 Empresarios
13 Organizacoes 
internacionais
Total

Omisso 98 Nenhum destes
99 Nao sabe/ Nao opinou
Total

Total

128 6,4 7,4 7,4
83 4,2 4,8 12,2
70 3,5 4,0 16,3

179 9,0 10,4 26,6
42 2,1 2,4 29,0
51 2,6 2,9 32,0

171 8,6 9,9 41,9
210 10,5 12,1 54,0
291 14,5 16,8 70,9
174 8,7 10,1 80,9

130 6,5 7,5 88,4
110 5,5 6,4 94,8

90 4,5 5,2 100,0

1729 86,5 100,0
11 ,5

260 13,0
271 13,6

2000 100,0

p23a 1.'O índio brasileiro deve ter seu modo de vida respeitado dentro das reservas indígenas' , 
2.'A natureza deve ser preservada pelo seu valor próprio, estando acima dos interesses do 

homem'"

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda totalmente 
com a primeira
2 Concorda mais com a 
primeira
3 Concorda igualmente 
com as duas
4 Concorda mais com a 
segunda
5 Concorda totalmente 
com a segunda
6 Nao sabe/ Nao opinou
Total

305 15,3 15,3 15,3

220 11,0 11,0 26,3

201 10,1 10,1 36,3

440 22,0 22,0 58,3

765 38,3 38,3 96,6

69 3,5 3,5 100,0
2000 100,0 100,0
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p23b 1.A natureza deve ser usada sem restrições, pois ela existe para servir ao homem', 2.'O 
crescimento econômico deve ter prioridade sobre o meio ambiente”

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda totalmente 
com a primeira
2 Concorda mais com a 
primeira
3 Concorda igualmente 
com as duas
4 Concorda mais com a 
segunda
5 Concorda totalmente 
com a segunda
6 Nao sabe/ Nao opinou
Total

907 45,4 45,4 45,4

416 20,8 20,8 66,1

115 5,8 5,8 71,9

234 11,7 11,7 83,6

231 11,6 11,6 95,2

97 4,9 4,9 100,0
2000 100,0 100,0

p23c 1.O meio ambiente deve ter prioridade sobre o crescimento econômico', 2.'Com pequenas 
mudanças em nossos hábitos de compras, transporte e alimentação, podemos evitar problemas 

ambientais futuros”

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda totalmente 
com a primeira
2 Concorda mais com a 
primeira
3 Concorda igualmente 
com as duas
4 Concorda mais com a 
segunda
5 Concorda totalmente 
com a segunda
6 Nao sabe/ Nao opinou
Total

280 14,0 14,0 14,0

243 12,2 12,2 26,2

316 15,8 15,8 41,9

440 22,0 22,0 63,9

495 24,8 24,8 88,7

226 11,3 11,3 100,0
2000 100,0 100,0
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p23d 1.“Só com grandes mudanças nos nossos hábitos de compras, transporte e alimentação 
podemos evitar problemas ambientais futuros', 2.'É possível continuarmos desenvolvendo nossa 

agricultura, indústria, enfim nossa economia como até agora

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda totalmente 
com a primeira
2 Concorda mais com a 
primeira
3 Concorda igualmente 
com as duas
4 Concorda mais com a 
segunda
5 Concorda totalmente 
com a segunda
6 Nao sabe/ Nao opinou
Total

323 16,2 16,2 16,2

316 15,8 15,8 32,0

196 9,8 9,8 41,8

454 22,7 22,7 64,5

500 25,0 25,0 89,5

211 10,5 10,5 100,0
2000 100,0 100,0

p23e 1.“É impossível continuarmos desenvolvendo nossa agricultura, indústria, enfim nossa 
economia como até agora fizemos, sem causar danos irreparáveis à natureza', 2.'Os problemas 

ambientais do futuro devem ser resolvidos pelas futuras gerações,

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda totalmente 
com a primeira
2 Concorda mais com a 
primeira
3 Concorda igualmente 
com as duas
4 Concorda mais com a 
segunda
5 Concorda totalmente 
com a segunda
6 Nao sabe/ Nao opinou
Total

505 25,3 25,3 25,3

435 21,8 21,8 47,0

152 7,6 7,6 54,6

364 18,2 18,2 72,8

350 17,5 17,5 90,3

194 9,7 9,7 100,0
2000 100,0 100,0
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p23f 1.“Os problemas ambientais do futuro dependem de nossas ações no presente', 2.'Os países 
pobres são os principais responsáveis pela atual destruição da natureza”

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda totalmente 
com a primeira
2 Concorda mais com a 
primeira
3 Concorda igualmente 
com as duas
4 Concorda mais com a 
segunda
5 Concorda totalmente 
com a segunda
6 Nao sabe/ Nao opinou
Total

185 9,3 9,3 9,3

151 7,6 7,6 16,8

123 6,2 6,2 23,0

359 18,0 18,0 40,9

1090 54,5 54,5 95,4

92 4,6 4,6 100,0
2000 100,0 100,0

p23g 1.“Os países ricos são os principais responsáveis pela atual destruição da natureza', 2.'A 
proteção do meio ambiente no Brasil é um assunto exclusivo do governo e da população 

brasileira”

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda totalmente 
com a primeira
2 Concorda mais com a 
primeira
3 Concorda igualmente 
com as duas
4 Concorda mais com a 
segunda
5 Concorda totalmente 
com a segunda
6 Nao sabe/ Nao opinou
Total

194 9,7 9,7 9,7

177 8,9 8,9 18,6

357 17,8 17,8 36,4

434 21,7 21,7 58,1

679 34,0 34,0 92,1

159 8,0 8,0 100,0
2000 100,0 100,0
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p23h 1.“A proteção do meio ambiente no Brasil deve ser feita em cooperação com outros países e 
autoridades internacionais', 2.'A prioridade do governo no Brasil deve ser garantir o crescimento 

econômico”

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda totalmente 
com a primeira
2 Concorda mais com a 
primeira
3 Concorda igualmente 
com as duas
4 Concorda mais com a 
segunda
5 Concorda totalmente 
com a segunda
6 Nao sabe/ Nao opinou
Total

498 24,9 24,9 24,9

348 17,4 17,4 42,3

198 9,9 9,9 52,2

370 18,5 18,5 70,7

384 19,2 19,2 89,9

202 10,1 10,1 100,0
2000 100,0 100,0

p23i 1.“A prioridade do governo no Brasil deve ser garantir a redistribuição de renda', 2.'Os 
agrotóxicos são indispensáveis no combate às pragas e melhoram a colheita embora causem 

danos a saúde e ao meio ambiente”

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda totalmente 
com a primeira
2 Concorda mais com a 
primeira
3 Concorda igualmente 
com as duas
4 Concorda mais com a 
segunda
5 Concorda totalmente 
com a segunda
6 Nao sabe/ Nao opinou
Total

339 17,0 17,0 17,0

247 12,4 12,4 29,3

318 15,9 15,9 45,2

368 18,4 18,4 63,6

467 23,4 23,4 87,0

261 13,1 13,1 100,0
2000 100,0 100,0
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p23j 1.“Existem meios de se combater as pragas e melhorar a colheita sem o uso de agrotóxicos', 
2.'No Brasil, toda pessoa que tiver disposição para trabalhar duro pode conseguir um nível de vida 

mínimo”

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda totalmente 
com a primeira
2 Concorda mais com a 
primeira
3 Concorda igualmente 
com as duas
4 Concorda mais com a 
segunda
5 Concorda totalmente 
com a segunda
6 Nao sabe/ Nao opinou
Total

246 12,3 12,3 12,3

264 13,2 13,2 25,5

95 4,8 4,8 30,3

478 23,9 23,9 54,2

708 35,4 35,4 89,6

209 10,5 10,5 100,0
2000 100,0 100,0

p23k 1.“No Brasil, muita gente que trabalha duro não consegue um nível de vida mínimo"

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda totalmente 
com a primeira
2 Concorda mais com a 
primeira
3 Concorda igualmente 
com as duas
4 Concorda mais com a 
segunda
5 Concorda totalmente 
com a segunda
6 Nao sabe/ Nao opinou
Total

365 18,3 18,3 18,3

279 14,0 14,0 32,2

154 7,7 7,7 39,9

372 18,6 18,6 58,5

649 32,5 32,5 91,0

181 9,0 9,0 100,0
2000 100,0 100,0
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p24 Normalmente, quantas horas o(a) sr(a) costuma assistir televisão em um dia de semana 
normal, se é que o(a) sr(a) costuma assistir televisão ?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Menos de 1 hora
1 1 hora
2 2 horas
3 3 horas
4 4 horas
5 5 horas
6 6 horas
7 7 horas
8 8 Horas
20 Mais de 8 horas
98 Nao assiste TV
99 Nao sabe/ Nao opinou
Total

13 ,7 ,7 ,7
420 21,0 21,0 21,7
531 26,6 26,6 48,2
341 17,1 17,1 65,3
211 10,5 10,5 75,8

96 4,8 4,8 80,6
71 3,6 3,6 84,2
16 ,8 ,8 85,0
20 1,0 1,0 86,0
28 1,4 1,4 87,4

242 12,1 12,1 99,5
11 ,5 ,5 100,0

2000 100,0 100,0

p25 E quantas vezes por semana o(a) sr(a) costuma ler jornal, se é que o(a) sr(a) costuma ler jornal 
?  (ESPONTÂNEA - UMA OPÇÃO)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Diariamente
2 Entre 4 e 6 dias
3 Entre 2 e 3 dias
4 Uma vez por semana
5 Nao costuma ler jornais

6 Nao sabe/ Nao opinou
Total

202 10,1 10,1 10,1
57 2,9 2,9 13,0

177 8,9 8,9 21,8
361 18,1 18,1 39,9

1192 59,6 59,6 99,5

11 ,5 ,5 100,0
2000 100,0 100,0

p2601 O(a) Sr(a) conhece algum grupo, entidade ou organização que trabalha pela proteção do 
meio ambiente no Brasil? (CASO SIM) Qual?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 101 IBAMA
108 Guardas Florestais/ 
SOS Mata Atlantica
201 XUXA/ Defensores da 
natureza
202 Greenpeace
246 Partido Verde
997 Outras instituicoes
999 Nao conhece 
nenhum/ Nao opinou
Total

141 7,0 7,0 7,0
3 ,2 ,2 7,2

15 ,8 ,8 8,0

22 1,1 1,1 9,0
8 ,4 ,4 9,5

101 5,1 5,1 14,5
1710 85,5 85,5 100,0

2000 100,0 100,0
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p2602 O(a) Sr(a) conhece algum grupo, entidade ou organização que trabalha pela proteção do meio 
ambiente no Brasil? (CASO SIM) Qual? Mais algum?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 101 IBAMA
108 Guardas Florestais/ 
SOS Mata Atlantica
202 Greenpeace
246 Partido Verde
997 Outras instituicoes
Total

Omisso 0
Total

15 ,8 20,3 20,3
6 ,3 8,1 28,4

4 ,2 5,4 33,8
4 ,2 5,4 39,2

45 2,3 60,8 100,0
74 3,7 100,0

1926 96,3
2000 100,0

p2603 O(a) Sr(a) conhece algum grupo, entidade ou organização que trabalha pela proteção do meio 
ambiente no Brasil? (CASO SIM) Qual? Algum outro ?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 108 Guardas Florestais/ 
SOS Mata Atlantica
997 Outras instituicoes
Total

Omisso 0
Total

2 ,1 12,5 12,5

14 ,7 87,5 100,0
16 ,8 100,0

1984 99,2
2000 100,0

p2701 Agora eu vou citar algumas frases e gostaria que o(a) Sr(a) me dissesse se concorda, 
discorda, ou se não concorda nem discorda de cada uma delas: O(A) SR(A) ESTARIA DISPOSTO A 

CONVIVER COM MAIS POLUICAO SE ISSO TROUXESSE MAIS EMPREGO

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda totalmente
2 Concorda em parte
3 Nao concorda nem 
discorda
4 Discorda em parte
5 Discorda totalmente
6 Nao sabe/ Nao opinou
Total

271 13,6 13,6 13,6
285 14,2 14,2 27,8

93 4,7 4,7 32,5

307 15,4 15,4 47,8
972 48,6 48,6 96,4

72 3,6 3,6 100,0
2000 100,0 100,0
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p2702 Agora eu vou citar algumas frases e gostaria que o(a) Sr(a) me dissesse se concorda, 
discorda, ou se não concorda nem discorda de cada uma delas: O CONFORTO QUE O 

PROGRESSO TRAZ PARA AS PESSOAS E MAIS IMPORTANTE QUE PRESERVAR A NATUREZA

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda totalmente
2 Concorda em parte
3 Nao concorda nem 
discorda
4 Discorda em parte
5 Discorda totalmente
6 Nao sabe/ Nao opinou
Total

202 10,1 10,1 10,1
246 12,3 12,3 22,4
144 7,2 7,2 29,6

409 20,5 20,5 50,1
884 44,2 44,2 94,3
115 5,8 5,8 100,0

2000 100,0 100,0

p2703 Agora eu vou citar algumas frases e gostaria que o(a) Sr(a) me dissesse se concorda, 
discorda, ou se não concorda nem discorda de cada uma delas: O DESMATAMENTO DA 

AMAZONIA AFETA O MUNDO TODO POR ISSO NAO PODE SER DECIDIDO APENAS PELOS 
BRASILEIROS

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda totalmente
2 Concorda em parte
3 Nao concorda nem 
discorda
4 Discorda em parte
5 Discorda totalmente
6 Nao sabe/ Nao opinou
Total

734 36,7 36,7 36,7
403 20,2 20,2 56,9

89 4,5 4,5 61,3

250 12,5 12,5 73,8
340 17,0 17,0 90,8
184 9,2 9,2 100,0

2000 100,0 100,0

p2704 Agora eu vou citar algumas frases e gostaria que o(a) Sr(a) me dissesse se concorda, 
discorda, ou se não concorda nem discorda de cada uma delas: SE CONTINUARMOS COM OS 
ATUAIS NIVEIS DE CONSUMO, AS RESERVAS DE PETROLEO SE ESGOTARAO EM POUCOS 

ANOS

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda totalmente
2 Concorda em parte
3 Nao concorda nem 
discorda
4 Discorda em parte
5 Discorda totalmente
6 Nao sabe/ Nao opinou
Total

611 30,6 30,6 30,6
417 20,8 20,8 51,4
139 7,0 7,0 58,4

294 14,7 14,7 73,1
261 13,1 13,1 86,1
278 13,9 13,9 100,0

2000 100,0 100,0
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p2705 Agora eu vou citar algumas frases e gostaria que o(a) Sr(a) me dissesse se concorda, 
discorda, ou se não concorda nem discorda de cada uma delas: O GOVERNO BRASILEIRO 

DEVERIA TORNAR OBRIGATORIO NAS ESCOLAS O ENSINO DE COMO USAR E PRESERVAR O 
MEIO AMBIENTE

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda totalmente
2 Concorda em parte
3 Nao concorda nem 
discorda
4 Discorda em parte
5 Discorda totalmente
6 Nao sabe/ Nao opinou
Total

1628 81,4 81,4 81,4
188 9,4 9,4 90,8

48 2,4 2,4 93,2

31 1,6 1,6 94,8
25 1,3 1,3 96,0
80 4,0 4,0 100,0

2000 100,0 100,0

p2706 Agora eu vou citar algumas frases e gostaria que o(a) Sr(a) me dissesse se concorda, 
discorda, ou se não concorda nem discorda de cada uma delas: O BRASIL TEM UMA NATUREZA 
TAO RICA QUE NAO PRECISA CONTROLAR A EXPLORACAO DE SEUS RECURSOS NATURAIS 

COMO OUTR

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda totalmente
2 Concorda em parte
3 Nao concorda nem 
discorda
4 Discorda em parte
5 Discorda totalmente
6 Nao sabe/ Nao opinou
Total

470 23,5 23,5 23,5
307 15,4 15,4 38,9

90 4,5 4,5 43,4

301 15,0 15,0 58,4
643 32,2 32,2 90,6
189 9,5 9,5 100,0

2000 100,0 100,0

p2707 Agora eu vou citar algumas frases e gostaria que o(a) Sr(a) me dissesse se concorda, 
discorda, ou se não concorda nem discorda de cada uma delas: A TERRA JA TEM GENTE DEMAIS 
E SE NAO CONTROLARMOS OS NASCIMENTOS TEREMOS FOME E A NATUREZA DESTRUIDA

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda totalmente
2 Concorda em parte
3 Nao concorda nem 
discorda
4 Discorda em parte
5 Discorda totalmente
6 Nao sabe/ Nao opinou
Total

928 46,4 46,4 46,4
380 19,0 19,0 65,4

95 4,8 4,8 70,2

187 9,4 9,4 79,5
273 13,7 13,7 93,2
137 6,9 6,9 100,0

2000 100,0 100,0
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p28 Qual dessas três alternativas mais se aproxima do seu modo de pensar? (UMA OPÇÃO)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 A natureza e sagrada e 
o homem nao deve 
interferir nela
2 Mesmo a natureza 
sendo sagrada, o homem 
pode interferir nela

3 A natureza nao e 
sagrada; o homem pode 
usa-la
4 Nao sabe/ Nao opinou
Total

1157 57,9 57,9 57,9

451 22,6 22,6 80,4

279 14,0 14,0 94,4

113 5,7 5,7 100,0
2000 100,0 100,0

p2901 E como o(a) Sr(a) avalia a atuação dessas pessoas ou grupos na defesa do meio ambiente: 
O(a) sr(a) diria que ela é Muito boa, Boa, Regular, Ruim ou Muito ruim ? MEIOS DE 

COMUNICACAO

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Muito boa
2 Boa
3 Regular
4 Ruim
5 Muito ruim
6 Nao sabe/ Nao opinou
Total

105 5,3 5,3 5,3
739 37,0 37,0 42,2
787 39,4 39,4 81,6
151 7,6 7,6 89,1

61 3,1 3,1 92,2
157 7,9 7,9 100,0

2000 100,0 100,0

p2902 E como o(a) Sr(a) avalia a atuação dessas pessoas ou grupos na defesa do meio ambiente: 
O(a) sr(a) diria que ela é Muito boa, Boa, Regular, Ruim ou Muito ruim ? PREFEITURA

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Muito boa
2 Boa
3 Regular
4 Ruim
5 Muito ruim
6 Nao sabe/ Nao opinou
Total

41 2,1 2,1 2,1
476 23,8 23,8 25,9
725 36,3 36,3 62,1
411 20,5 20,5 82,7
176 8,8 8,8 91,5
171 8,6 8,6 100,0

2000 100,0 100,0
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p2903 E como o(a) Sr(a) avalia a atuação dessas pessoas ou grupos na defesa do meio ambiente: 
O(a) sr(a) diria que ela é Muito boa, Boa, Regular, Ruim ou Muito ruim ? CIENTISTAS

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Muito boa
2 Boa
3 Regular
4 Ruim
5 Muito ruim
6 Nao sabe/ Nao opinou
Total

110 5,5 5,5 5,5
763 38,2 38,2 43,7
598 29,9 29,9 73,6
158 7,9 7,9 81,5

47 2,4 2,4 83,8
324 16,2 16,2 100,0

2000 100,0 100,0

p2904 E como o(a) Sr(a) avalia a atuação dessas pessoas ou grupos na defesa do meio ambiente: 
O(a) sr(a) diria que ela é Muito boa, Boa, Regular, Ruim ou Muito ruim ? GOVERNO ESTADUAL

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Muito boa
2 Boa
3 Regular
4 Ruim
5 Muito ruim
6 Nao sabe/ Nao opinou
Total

57 2,9 2,9 2,9
457 22,9 22,9 25,7
771 38,6 38,6 64,3
384 19,2 19,2 83,5
128 6,4 6,4 89,9
203 10,2 10,2 100,0

2000 100,0 100,0

p2905 E como o(a) Sr(a) avalia a atuação dessas pessoas ou grupos na defesa do meio ambiente: 
O(a) sr(a) diria que ela é Muito boa, Boa, Regular, Ruim ou Muito ruim ? MILITARES

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Muito boa
2 Boa
3 Regular
4 Ruim
5 Muito ruim
6 Nao sabe/ Nao opinou
Total

70 3,5 3,5 3,5
510 25,5 25,5 29,0
621 31,1 31,1 60,1
340 17,0 17,0 77,1
163 8,2 8,2 85,2
296 14,8 14,8 100,0

2000 100,0 100,0

Page 70



p2906 E como o(a) Sr(a) avalia a atuação dessas pessoas ou grupos na defesa do meio ambiente: 
O(a) sr(a) diria que ela é Muito boa, Boa, Regular, Ruim ou Muito ruim ? ENTIDADES 

ECOLOGICAS

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Muito boa
2 Boa
3 Regular
4 Ruim
5 Muito ruim
6 Nao sabe/ Nao opinou
Total

246 12,3 12,3 12,3
934 46,7 46,7 59,0
468 23,4 23,4 82,4

91 4,6 4,6 87,0
26 1,3 1,3 88,3

235 11,8 11,8 100,0
2000 100,0 100,0

p2907 E como o(a) Sr(a) avalia a atuação dessas pessoas ou grupos na defesa do meio ambiente: 
O(a) sr(a) diria que ela é Muito boa, Boa, Regular, Ruim ou Muito ruim ? GOVERNO FEDERAL

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Muito boa
2 Boa
3 Regular
4 Ruim
5 Muito ruim
6 Nao sabe/ Nao opinou
Total

79 4,0 4,0 4,0
524 26,2 26,2 30,2
766 38,3 38,3 68,5
297 14,9 14,9 83,3
112 5,6 5,6 88,9
222 11,1 11,1 100,0

2000 100,0 100,0

p2908 E como o(a) Sr(a) avalia a atuação dessas pessoas ou grupos na defesa do meio ambiente: 
O(a) sr(a) diria que ela é Muito boa, Boa, Regular, Ruim ou Muito ruim ? EMPRESARIOS

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Muito boa
2 Boa
3 Regular
4 Ruim
5 Muito ruim
6 Nao sabe/ Nao opinou
Total

39 2,0 2,0 2,0
261 13,1 13,1 15,0
638 31,9 31,9 46,9
542 27,1 27,1 74,0
277 13,9 13,9 87,9
243 12,2 12,2 100,0

2000 100,0 100,0
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p2909 E como o(a) Sr(a) avalia a atuação dessas pessoas ou grupos na defesa do meio ambiente: 
O(a) sr(a) diria que ela é Muito boa, Boa, Regular, Ruim ou Muito ruim ? ORGANIZACOES 

INTERNACIONAIS

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Muito boa
2 Boa
3 Regular
4 Ruim
5 Muito ruim
6 Nao sabe/ Nao opinou
Total

112 5,6 5,6 5,6
601 30,0 30,0 35,7
652 32,6 32,6 68,3
190 9,5 9,5 77,8

39 2,0 2,0 79,7
406 20,3 20,3 100,0

2000 100,0 100,0

p3001 Para cada caso de agressão ao meio ambiente que eu citar, diga-me qual destas atitudes da 
cartela o(a) Sr.(a) acha a mais adequada: JOGAR PAPEL EM LOCAIS PUBLICOS (RUA, PARQUE, 

PRAIA, ETC)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Ignorar o fato
2 Dar ao responsavel uma 
advertencia escrita ou 
oral
3 Obrigar o responsavel a 
limpar o que sujou
4 Multar o responsavel 
em dinheiro
5 Obrigar o responsavel a 
trabalhar para a 
comunidade
6 Prender o responsavel
7 Nenhuma destas/ 
Outras
8 Nao sabe/ Nao opinou
Total

75 3,8 3,8 3,8
360 18,0 18,0 21,8

955 47,8 47,8 69,5

334 16,7 16,7 86,2

173 8,6 8,6 94,9

57 2,9 2,9 97,7
7 ,4 ,4 98,1

39 2,0 2,0 100,0
2000 100,0 100,0
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p3002 Para cada caso de agressão ao meio ambiente que eu citar, diga-me qual destas atitudes da 
cartela o(a) Sr.(a) acha a mais adequada: JOGAR LIXO DA CASA EM LOCAIS PUBLICOS

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Ignorar o fato
2 Dar ao responsavel uma 
advertencia escrita ou 
oral
3 Obrigar o responsavel a 
limpar o que sujou
4 Multar o responsavel 
em dinheiro
5 Obrigar o responsavel a 
trabalhar para a 
comunidade
6 Prender o responsavel
7 Nenhuma destas/ 
Outras
8 Nao sabe/ Nao opinou
Total

36 1,8 1,8 1,8
269 13,5 13,5 15,3

846 42,3 42,3 57,6

541 27,1 27,1 84,6

187 9,4 9,4 94,0

79 4,0 4,0 97,9
4 ,2 ,2 98,1

38 1,9 1,9 100,0
2000 100,0 100,0

p3003 Para cada caso de agressão ao meio ambiente que eu citar, diga-me qual destas atitudes da 
cartela o(a) Sr.(a) acha a mais adequada: FUMAR EM LOCAL PROIBIDO

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Ignorar o fato
2 Dar ao responsavel uma 
advertencia escrita ou 
oral
3 Obrigar o responsavel a 
limpar o que sujou
4 Multar o responsavel 
em dinheiro
5 Obrigar o responsavel a 
trabalhar para a 
comunidade
6 Prender o responsavel
7 Nenhuma destas/ 
Outras
8 Nao sabe/ Nao opinou
Total

146 7,3 7,3 7,3
780 39,0 39,0 46,3

39 2,0 2,0 48,3

759 38,0 38,0 86,2

67 3,4 3,4 89,6

124 6,2 6,2 95,8
16 ,8 ,8 96,6

69 3,5 3,5 100,0
2000 100,0 100,0
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p3004 Para cada caso de agressão ao meio ambiente que eu citar, diga-me qual destas atitudes da 
cartela o(a) Sr.(a) acha a mais adequada: FAZER ESGOTO CLANDESTINO

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Ignorar o fato
2 Dar ao responsavel uma 
advertencia escrita ou 
oral
3 Obrigar o responsavel a 
limpar o que sujou
4 Multar o responsavel 
em dinheiro
5 Obrigar o responsavel a 
trabalhar para a 
comunidade
6 Prender o responsavel
7 Nenhuma destas/ 
Outras
8 Nao sabe/ Nao opinou
Total

68 3,4 3,4 3,4
366 18,3 18,3 21,7

140 7,0 7,0 28,7

801 40,1 40,1 68,8

187 9,4 9,4 78,1

342 17,1 17,1 95,2
14 ,7 ,7 95,9

82 4,1 4,1 100,0
2000 100,0 100,0

p3005 Para cada caso de agressão ao meio ambiente que eu citar, diga-me qual destas atitudes da 
cartela o(a) Sr.(a) acha a mais adequada: QUEIMAR MATAS INDISCRIMINADAMENTE

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Ignorar o fato
2 Dar ao responsavel uma 
advertencia escrita ou 
oral
3 Obrigar o responsavel a 
limpar o que sujou
4 Multar o responsavel 
em dinheiro
5 Obrigar o responsavel a 
trabalhar para a 
comunidade
6 Prender o responsavel
7 Nenhuma destas/ 
Outras
8 Nao sabe/ Nao opinou
Total

36 1,8 1,8 1,8
157 7,9 7,9 9,7

30 1,5 1,5 11,2

648 32,4 32,4 43,6

169 8,5 8,5 52,0

902 45,1 45,1 97,1
13 ,7 ,7 97,8

45 2,3 2,3 100,0
2000 100,0 100,0
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p3006 Para cada caso de agressão ao meio ambiente que eu citar, diga-me qual destas atitudes da 
cartela o(a) Sr.(a) acha a mais adequada: CACAR OU PESCAR EM LOCAIS PROIBIDOS

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Ignorar o fato
2 Dar ao responsavel uma 
advertencia escrita ou 
oral
3 Obrigar o responsavel a 
limpar o que sujou
4 Multar o responsavel 
em dinheiro
5 Obrigar o responsavel a 
trabalhar para a 
comunidade
6 Prender o responsavel
7 Nenhuma destas/ 
Outras
8 Nao sabe/ Nao opinou
Total

65 3,3 3,3 3,3
320 16,0 16,0 19,3

18 ,9 ,9 20,2

769 38,5 38,5 58,6

109 5,5 5,5 64,1

660 33,0 33,0 97,1
9 ,4 ,4 97,5

50 2,5 2,5 100,0
2000 100,0 100,0

p3007 Para cada caso de agressão ao meio ambiente que eu citar, diga-me qual destas atitudes da 
cartela o(a) Sr.(a) acha a mais adequada: CARROS, ONIBUS E CAMINHOES ANDAREM SOLTANDO 

FUMACA NEGRA

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Ignorar o fato
2 Dar ao responsavel uma 
advertencia escrita ou 
oral
3 Obrigar o responsavel a 
limpar o que sujou
4 Multar o responsavel 
em dinheiro
5 Obrigar o responsavel a 
trabalhar para a 
comunidade
6 Prender o responsavel
7 Nenhuma destas/ 
Outras
8 Nao sabe/ Nao opinou
Total

70 3,5 3,5 3,5
370 18,5 18,5 22,0

18 ,9 ,9 22,9

1229 61,5 61,5 84,4

65 3,3 3,3 87,6

154 7,7 7,7 95,3
18 ,9 ,9 96,2

76 3,8 3,8 100,0
2000 100,0 100,0
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p3008 Para cada caso de agressão ao meio ambiente que eu citar, diga-me qual destas atitudes da 
cartela o(a) Sr.(a) acha a mais adequada: CRIAR ANIMAIS SILVESTRES EM CASA

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Ignorar o fato
2 Dar ao responsavel uma 
advertencia escrita ou 
oral
3 Obrigar o responsavel a 
limpar o que sujou
4 Multar o responsavel 
em dinheiro
5 Obrigar o responsavel a 
trabalhar para a 
comunidade
6 Prender o responsavel
7 Nenhuma destas/ 
Outras
8 Nao sabe/ Nao opinou
Total

187 9,4 9,4 9,4
448 22,4 22,4 31,8

19 1,0 1,0 32,7

744 37,2 37,2 69,9

93 4,7 4,7 74,6

386 19,3 19,3 93,9
30 1,5 1,5 95,4

93 4,7 4,7 100,0
2000 100,0 100,0

p3009 Para cada caso de agressão ao meio ambiente que eu citar, diga-me qual destas atitudes da 
cartela o(a) Sr.(a) acha a mais adequada: PICHAR A CIDADE

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Ignorar o fato
2 Dar ao responsavel uma 
advertencia escrita ou 
oral
3 Obrigar o responsavel a 
limpar o que sujou
4 Multar o responsavel 
em dinheiro
5 Obrigar o responsavel a 
trabalhar para a 
comunidade
6 Prender o responsavel
7 Nenhuma destas/ 
Outras
8 Nao sabe/ Nao opinou
Total

30 1,5 1,5 1,5
160 8,0 8,0 9,5

468 23,4 23,4 32,9

344 17,2 17,2 50,1

194 9,7 9,7 59,8

729 36,4 36,4 96,3
6 ,3 ,3 96,6

69 3,5 3,5 100,0
2000 100,0 100,0
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p3010 Para cada caso de agressão ao meio ambiente que eu citar, diga-me qual destas atitudes da 
cartela o(a) Sr.(a) acha a mais adequada: CONSTRUIR CASAS EM AREAS PROTEGIDAS POR LEIS 

AMBIENTAIS

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Ignorar o fato
2 Dar ao responsavel uma 
advertencia escrita ou 
oral
3 Obrigar o responsavel a 
limpar o que sujou
4 Multar o responsavel 
em dinheiro
5 Obrigar o responsavel a 
trabalhar para a 
comunidade
6 Prender o responsavel
7 Nenhuma destas/ 
Outras
8 Nao sabe/ Nao opinou
Total

113 5,7 5,7 5,7
507 25,4 25,4 31,0

50 2,5 2,5 33,5

640 32,0 32,0 65,5

124 6,2 6,2 71,7

342 17,1 17,1 88,8
56 2,8 2,8 91,6

168 8,4 8,4 100,0
2000 100,0 100,0

p3011 Para cada caso de agressão ao meio ambiente que eu citar, diga-me qual destas atitudes da 
cartela o(a) Sr.(a) acha a mais adequada: FAZER BARULHO DE NOITE QUE INCOMODE OS 

VIZINHOS (SOM, FESTAS DE CLUBES OU PARTICULARES)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Ignorar o fato
2 Dar ao responsavel uma 
advertencia escrita ou 
oral
3 Obrigar o responsavel a 
limpar o que sujou
4 Multar o responsavel 
em dinheiro
5 Obrigar o responsavel a 
trabalhar para a 
comunidade
6 Prender o responsavel
7 Nenhuma destas/ 
Outras
8 Nao sabe/ Nao opinou
Total

157 7,9 7,9 7,9
732 36,6 36,6 44,5

13 ,7 ,7 45,1

528 26,4 26,4 71,5

63 3,2 3,2 74,7

406 20,3 20,3 95,0
19 1,0 1,0 95,9

82 4,1 4,1 100,0
2000 100,0 100,0
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p3101 Agora nós vamos falar de algumas coisas que podem ser feitas no dia a dia para ajudar na 
proteção do meio ambiente. Quais delas o(a) Sr(a) pessoalmente estaria disposto a fazer em 

primeiro lugar?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Separar o lixo de casa 
para serem 
reaproveitados
2 Pagar imposto p/ 
despoluir rios atingidos 
por esgotos
3 Pagar mais por frutas, 
verduras e legumes s/ 
prod. quimicos
4 Participar de 
campanhas de boicote a 
empresas que poluem
5 Reduzir o consumo de 
energia eletrica e gas na 
sua casa
6 Participar uma vez por 
mes de reflorest. ou 
limpeza de rios
7 Comprar 
eletrodomesticos mais 
caros que gastem menos

8 Contribuir para 
organizacoes que cuidam 
do meio ambiente

9 Eliminar o desperdicio 
de agua
98 Nenhuma destas
99 Nao sabe/ Nao opinou
Total

906 45,3 45,3 45,3

73 3,7 3,7 48,9

69 3,5 3,5 52,4

78 3,9 3,9 56,3

201 10,1 10,1 66,4

160 8,0 8,0 74,4

17 ,9 ,9 75,2

42 2,1 2,1 77,3

308 15,4 15,4 92,7

17 ,9 ,9 93,6
129 6,5 6,5 100,0

2000 100,0 100,0
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p3102 Agora nós vamos falar de algumas coisas que podem ser feitas no dia a dia para ajudar na 
proteção do meio ambiente. Quais delas o(a) Sr(a) pessoalmente estaria disposto a fazer em 

primeiro lugar? Em segundo lugar?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Separar o lixo de casa 
para serem 
reaproveitados
2 Pagar imposto p/ 
despoluir rios atingidos 
por esgotos
3 Pagar mais por frutas, 
verduras e legumes s/ 
prod. quimicos
4 Participar de 
campanhas de boicote a 
empresas que poluem
5 Reduzir o consumo de 
energia eletrica e gas na 
sua casa
6 Participar uma vez por 
mes de reflorest. ou 
limpeza de rios
7 Comprar 
eletrodomesticos mais 
caros que gastem menos

8 Contribuir para 
organizacoes que cuidam 
do meio ambiente

9 Eliminar o desperdicio 
de agua
Total

Omisso 98 Nenhuma destas
99 Nao sabe/ Nao opinou
Total

Total

273 13,7 16,3 16,3

134 6,7 8,0 24,3

86 4,3 5,1 29,5

195 9,8 11,7 41,1

327 16,4 19,6 60,7

213 10,7 12,7 73,4

57 2,9 3,4 76,9

62 3,1 3,7 80,6

325 16,3 19,4 100,0

1672 83,6 100,0
2 ,1

326 16,3
328 16,4

2000 100,0
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p3103 Agora nós vamos falar de algumas coisas que podem ser feitas no dia a dia para ajudar na 
proteção do meio ambiente. Quais delas o(a) Sr(a) pessoalmente estaria disposto a fazer em 

primeiro lugar? E em terceiro lugar?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Separar o lixo de casa 
para serem 
reaproveitados
2 Pagar imposto p/ 
despoluir rios atingidos 
por esgotos
3 Pagar mais por frutas, 
verduras e legumes s/ 
prod. quimicos
4 Participar de 
campanhas de boicote a 
empresas que poluem
5 Reduzir o consumo de 
energia eletrica e gas na 
sua casa
6 Participar uma vez por 
mes de reflorest. ou 
limpeza de rios
7 Comprar 
eletrodomesticos mais 
caros que gastem menos

8 Contribuir para 
organizacoes que cuidam 
do meio ambiente

9 Eliminar o desperdicio 
de agua
Total

Omisso 98 Nenhuma destas
99 Nao sabe/ Nao opinou
Total

Total

240 12,0 16,4 16,4

92 4,6 6,3 22,7

72 3,6 4,9 27,6

158 7,9 10,8 38,4

280 14,0 19,1 57,5

180 9,0 12,3 69,8

41 2,1 2,8 72,6

74 3,7 5,1 77,7

327 16,4 22,3 100,0

1464 73,2 100,0
2 ,1

534 26,7
536 26,8

2000 100,0

p32 O(a) Sr(a) costuma ou não costuma dirigir automóvel? (UMA OPÇÃO)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Costuma
2 Nao costuma
3 Nao sabe/ Nao opinou
Total

481 24,1 24,1 24,1
1511 75,6 75,6 99,6

8 ,4 ,4 100,0
2000 100,0 100,0
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p3301 Agora eu gostaria de falar de algumas coisas que podem ser feitas no dia-a-dia em relação ao 
automóvel, para ajudar na proteção do meio ambiente. Quais delas o(a) Sr(a) pessoalmente estaria 

disposto a fazer em primeiro lugar?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Regular o motor
2 Pagar um imposto nos 
combustiveis p/ a 
despoluicao do ar
3 Deixar de usar o carro 
uma vez por semana
4 Comprar um carro mais 
caro desde que cause 
menos poluicao
8 Nenhuma destas
9 Nao sabe/ Nao opinou
Total

Omisso Sistema
Total

279 14,0 58,0 58,0
19 1,0 4,0 62,0

121 6,1 25,2 87,1

40 2,0 8,3 95,4

8 ,4 1,7 97,1
14 ,7 2,9 100,0

481 24,1 100,0
1519 75,9
2000 100,0

p3302 Agora eu gostaria de falar de algumas coisas que podem ser feitas no dia-a-dia em relação ao 
automóvel, para ajudar na proteção do meio ambiente. Quais delas o(a) Sr(a) pessoalmente estaria 

disposto a fazer em primeiro lugar? E em segundo?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Regular o motor
2 Pagar um imposto nos 
combustiveis p/ a 
despoluicao do ar
3 Deixar de usar o carro 
uma vez por semana
4 Comprar um carro mais 
caro desde que cause 
menos poluicao
8 Nenhuma destas
9 Nao sabe/ Nao opinou
Total

Omisso Sistema
Total

121 6,1 25,2 25,2
26 1,3 5,4 30,6

181 9,0 37,6 68,2

61 3,1 12,7 80,9

9 ,4 1,9 82,7
83 4,2 17,3 100,0

481 24,1 100,0
1519 75,9
2000 100,0
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p34 Como o(a) sr(a) diria que se sente a respeito do seu nível de informação sobre meio ambiente e 
ecologia. O(a) sr(a) diria que está:   (LEIA DE 1 A 5 - UMA OPÇÃO)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Muito bem informado(a)

2 Bem informado(a)
3 Mais ou menos 
informado(a)
4 Mal informado(a)
5 Muito mal informado(a)
6 Nao sabe/ Nao opinou
Total

20 1,0 1,0 1,0

197 9,9 9,9 10,9
1011 50,6 50,6 61,4

557 27,9 27,9 89,3
189 9,5 9,5 98,7

26 1,3 1,3 100,0
2000 100,0 100,0

p35 E na sua opinião, como o(a) sr(a) acha que está o nível de informação da maior parte da 
população brasileira sobre meio ambiente e ecologia. O(a) sr(a) diria que a população, de uma 

maneira geral, está:   (LEIA DE 1 A 5 - UMA OPÇÃO)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Muito bem informada
2 Bem informada
3 Mais ou menos 
informada
4 Mal informada
5 Muito mal informada
6 Nao sabe/ Nao opinou
Total

14 ,7 ,7 ,7
166 8,3 8,3 9,0
658 32,9 32,9 41,9

798 39,9 39,9 81,8
213 10,7 10,7 92,5
151 7,6 7,6 100,0

2000 100,0 100,0
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p3601 Aqui está uma lista de coisas que podem causar danos ao meio ambiente. Desta lista, quais 
são as cinco que o(a) Sr(a) acha as mais prejudiciais para o meio ambiente? (ATÉ CINCO OPÇÕES 

)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Esgotos domesticos
2 Onibus/ Caminhoes/ 
Carros
3 Aumento da populacao
4 Industria Quimica-
Petroquimica
5 Industria Metalurgica
6 Fumantes
7 Desmatamento de 
florestas
8 Favelas
9 As pessoas/ Nos
10 Uso de inseticidas na 
lavoura
11 Lixo domestico
12 Industria de papel
13 Queimadas
14 Usinas nucleares
15 Mineiracao/ Garimpo
16 Lixo hospitalar
17 Comercio/ Bares/ 
Restaurantes/ Boites
18 Crescimento 
desordenado das cidades

99 Nao sabe/ Nao opinou
Total

210 10,5 10,5 10,5
93 4,7 4,7 15,2

60 3,0 3,0 18,2
151 7,6 7,6 25,7

15 ,8 ,8 26,5
50 2,5 2,5 29,0

214 10,7 10,7 39,7

13 ,7 ,7 40,3
31 1,6 1,6 41,9

127 6,4 6,4 48,2

113 5,7 5,7 53,8
13 ,7 ,7 54,5

411 20,5 20,5 75,1
176 8,8 8,8 83,9

43 2,2 2,2 86,0
147 7,4 7,4 93,4

4 ,2 ,2 93,6

73 3,7 3,7 97,2

56 2,8 2,8 100,0
2000 100,0 100,0
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p3602 Aqui está uma lista de coisas que podem causar danos ao meio ambiente. Desta lista, quais 
são as cinco que o(a) Sr(a) acha as mais prejudiciais para o meio ambiente? E depois desta, qual 

seria a segunda mais prejudicial?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Esgotos domesticos
2 Onibus/ Caminhoes/ 
Carros
3 Aumento da populacao
4 Industria Quimica-
Petroquimica
5 Industria Metalurgica
6 Fumantes
7 Desmatamento de 
florestas
8 Favelas
9 As pessoas/ Nos
10 Uso de inseticidas na 
lavoura
11 Lixo domestico
12 Industria de papel
13 Queimadas
14 Usinas nucleares
15 Mineiracao/ Garimpo
16 Lixo hospitalar
17 Comercio/ Bares/ 
Restaurantes/ Boites
18 Crescimento 
desordenado das cidades

99 Nao sabe/ Nao opinou
Total

116 5,8 5,8 5,8
78 3,9 3,9 9,7

34 1,7 1,7 11,4
189 9,5 9,5 20,8

48 2,4 2,4 23,3
83 4,2 4,2 27,4

252 12,6 12,6 40,0

32 1,6 1,6 41,6
27 1,4 1,4 43,0

102 5,1 5,1 48,1

174 8,7 8,7 56,8
39 2,0 2,0 58,7

331 16,6 16,6 75,3
147 7,4 7,4 82,6

73 3,7 3,7 86,3
145 7,2 7,2 93,5

6 ,3 ,3 93,8

47 2,4 2,4 96,2

77 3,9 3,9 100,0
2000 100,0 100,0
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p3603 Aqui está uma lista de coisas que podem causar danos ao meio ambiente. Desta lista, quais 
são as cinco que o(a) Sr(a) acha as mais prejudiciais para o meio ambiente? E depois desta, qual 

seria a terceira mais prejudicial?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Esgotos domesticos
2 Onibus/ Caminhoes/ 
Carros
3 Aumento da populacao
4 Industria Quimica-
Petroquimica
5 Industria Metalurgica
6 Fumantes
7 Desmatamento de 
florestas
8 Favelas
9 As pessoas/ Nos
10 Uso de inseticidas na 
lavoura
11 Lixo domestico
12 Industria de papel
13 Queimadas
14 Usinas nucleares
15 Mineiracao/ Garimpo
16 Lixo hospitalar
17 Comercio/ Bares/ 
Restaurantes/ Boites
18 Crescimento 
desordenado das cidades

99 Nao sabe/ Nao opinou
Total

137 6,9 6,9 6,9
93 4,7 4,7 11,5

51 2,6 2,6 14,1
181 9,0 9,0 23,1

59 2,9 2,9 26,1
85 4,3 4,3 30,3

223 11,2 11,2 41,4

55 2,8 2,8 44,2
42 2,1 2,1 46,3

112 5,6 5,6 51,9

147 7,4 7,4 59,3
23 1,2 1,2 60,4

241 12,0 12,0 72,5
127 6,4 6,4 78,8

76 3,8 3,8 82,6
158 7,9 7,9 90,5

12 ,6 ,6 91,1

57 2,9 2,9 94,0

121 6,1 6,1 100,0
2000 100,0 100,0
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p3604 Aqui está uma lista de coisas que podem causar danos ao meio ambiente. Desta lista, quais 
são as cinco que o(a) Sr(a) acha as mais prejudiciais para o meio ambiente? E depois desta, qual 

seria a quarta mais prejudicial?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Esgotos domesticos
2 Onibus/ Caminhoes/ 
Carros
3 Aumento da populacao
4 Industria Quimica-
Petroquimica
5 Industria Metalurgica
6 Fumantes
7 Desmatamento de 
florestas
8 Favelas
9 As pessoas/ Nos
10 Uso de inseticidas na 
lavoura
11 Lixo domestico
12 Industria de papel
13 Queimadas
14 Usinas nucleares
15 Mineiracao/ Garimpo
16 Lixo hospitalar
17 Comercio/ Bares/ 
Restaurantes/ Boites
18 Crescimento 
desordenado das cidades

98 Nenhuma destas
99 Nao sabe/ Nao opinou
Total

145 7,2 7,2 7,2
106 5,3 5,3 12,6

60 3,0 3,0 15,6
135 6,8 6,8 22,3

58 2,9 2,9 25,2
90 4,5 4,5 29,7

234 11,7 11,7 41,4

50 2,5 2,5 43,9
58 2,9 2,9 46,8

117 5,9 5,9 52,7

122 6,1 6,1 58,8
34 1,7 1,7 60,5

146 7,3 7,3 67,8
129 6,5 6,5 74,2

69 3,5 3,5 77,6
183 9,2 9,2 86,8

11 ,5 ,5 87,4

61 3,1 3,1 90,4

3 ,2 ,2 90,6
189 9,5 9,5 100,0

2000 100,0 100,0
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p3605 Aqui está uma lista de coisas que podem causar danos ao meio ambiente. Desta lista, quais 
são as cinco que o(a) Sr(a) acha as mais prejudiciais para o meio ambiente? E depois desta, qual 

seria a quinta mais prejudicial?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Esgotos domesticos
2 Onibus/ Caminhoes/ 
Carros
3 Aumento da populacao
4 Industria Quimica-
Petroquimica
5 Industria Metalurgica
6 Fumantes
7 Desmatamento de 
florestas
8 Favelas
9 As pessoas/ Nos
10 Uso de inseticidas na 
lavoura
11 Lixo domestico
12 Industria de papel
13 Queimadas
14 Usinas nucleares
15 Mineiracao/ Garimpo
16 Lixo hospitalar
17 Comercio/ Bares/ 
Restaurantes/ Boites
18 Crescimento 
desordenado das cidades

98 Nenhuma destas
99 Nao sabe/ Nao opinou
Total

138 6,9 6,9 6,9
96 4,8 4,8 11,7

42 2,1 2,1 13,8
135 6,8 6,8 20,5

51 2,6 2,6 23,1
88 4,4 4,4 27,5

189 9,5 9,5 37,0

49 2,5 2,5 39,4
73 3,7 3,7 43,1
95 4,8 4,8 47,8

127 6,4 6,4 54,2
36 1,8 1,8 56,0

153 7,6 7,6 63,6
118 5,9 5,9 69,5

76 3,8 3,8 73,3
163 8,2 8,2 81,5

19 1,0 1,0 82,4

74 3,7 3,7 86,1

4 ,2 ,2 86,3
274 13,7 13,7 100,0

2000 100,0 100,0

p37 O(a) sr(a) já ouviu ou não ouviu falar da Agenda 21? (UMA OPÇÃO)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Ja ouviu
2 Nao ouviu falar
3 Nao sabe/ Nao opinou
Total

81 4,1 4,1 4,1
1910 95,5 95,5 99,6

9 ,4 ,4 100,0
2000 100,0 100,0
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p38 Você já ouviu ou não ouviu falar no aquecimento do planeta ou no efeito estufa? (UMA OPÇÃO)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Ja ouviu
2 Nao ouviu falar
3 Nao sabe/ Nao opinou
Total

867 43,4 43,4 43,4
1122 56,1 56,1 99,5

11 ,5 ,5 100,0
2000 100,0 100,0

p39 Qual das alternativas que eu vou citar melhor expressa sua opinião sobre esse problema? (LEIA 
DE 1 A 3 - UMA OPÇÃO)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 O aquecimento do 
planeta também chamado 
de efeito estufa, ocorre 
devido às mudanças nas 
estações do ano

2 O efeito estufa está 
ocorrendo porque a terra 
está se aproximando do 
Sol
3 O efeito estufa é devido 
às mudanças nos gases 
da atmosfera
4 NS/NOP
Total

Omisso Sistema
Total

64 3,2 7,4 7,4

116 5,8 13,3 20,7

604 30,2 69,5 90,2

85 4,3 9,8 100,0
869 43,5 100,0

1131 56,6
2000 100,0

p40 Você já ouviu ou não falar na desertificação de solos? (UMA OPÇÃO)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Ja ouviu
2 Nao ouviu falar
3 Nao sabe/ Nao opinou
Total

533 26,7 26,7 26,7
1452 72,6 72,6 99,3

15 ,8 ,8 100,0
2000 100,0 100,0

p41 Você já ouviu ou não falar na perda de biodiversidade? (UMA OPÇÃO)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Ja ouviu
2 Nao ouviu falar
3 Nao sabe/ Nao opinou
Total

414 20,7 20,7 20,7
1566 78,3 78,3 99,0

20 1,0 1,0 100,0
2000 100,0 100,0
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p42 Qual das alternativas que eu citar melhor expressa sua opinião sobre esse problema? (LEIA DE 
1 A 3 - UMA OPÇÃO)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 A perda da 
biodiversidade significa 
que vai diminuir a 
quantidade de plancton 
nos oceanos devido à 
poluição
2 A perda da 
biodiversidade significa 
que vai diminuir a quat. e 
a var. de animais e 
plantas de uma 
determinada região
3 É a diminuição do 
consumo de produtos 
biodegradáveis,causada 
pelo aumento de 
produtos agressivos ao 
meio ambiente ?
4 NS/NOP
Total

Omisso Sistema
Total

30 1,5 7,2 7,2

205 10,3 49,3 56,5

128 6,4 30,8 87,3

53 2,7 12,7 100,0
416 20,8 100,0

1584 79,2
2000 100,0
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	p509 Pensando na cidade onde o(a) Sr(a) mora, qual o problema dessa lista que o(a) Sr(a) considera mais importante atualmente? E depois deste, qual o nono problema mais importante?
	p510 Pensando na cidade onde o(a) Sr(a) mora, qual o problema dessa lista que o(a) Sr(a) considera mais importante atualmente? E depois deste, qual o décimo problema mais importante?
	p601 Agora eu vou citar algumas instituições ou associações e gostaria de saber se o(a) sr(a) é:
	p602 Agora eu vou citar algumas instituições ou associações e gostaria de saber se o(a) sr(a) é:
	p603 Agora eu vou citar algumas instituições ou associações e gostaria de saber se o(a) sr(a) é:
	p604 Agora eu vou citar algumas instituições ou associações e gostaria de saber se o(a) sr(a) é:
	p605 Agora eu vou citar algumas instituições ou associações e gostaria de saber se o(a) sr(a) é:
	p606 Agora eu vou citar algumas instituições ou associações e gostaria de saber se o(a) sr(a) é:
	p6a Caso seja associado a alguma outra instituição qual seria?
	p7 Pensando nas organizações ecológicas ou de proteção ao meio ambiente, de uma maneira geral, o(a) Sr(a) diria que tem simpatia ou que não tem simpatia pelo trabalho dessas organizações? (UMA OPÇÃO)
	p801 Para ajudar uma organização desse tipo, qual das seguintes coisas que eu citar o(a) Sr(a)
	p802 Para ajudar uma organização desse tipo, qual das seguintes coisas que eu citar o(a) Sr(a)
	p803 Para ajudar uma organização desse tipo, qual das seguintes coisas que eu citar o(a) Sr(a)
	p9 Voltando a falar do seu bairro, qual é o principal problema ambiental do bairro onde o(a) Sr(a) mora? (ESPONTÂNEA - UMA OPÇÃO)
	p10 Na sua opinião, quem desta cartela deveria resolver esse problema? (UMA OPÇÃO)
	p11 Ainda em relação a esse mesmo problema, o que o(a) Sr(a) estaria disposto(a) a fazer para resolvê-lo? O(a) Sr(a) estaria ou não estaria disposto(a) a assinar um abaixo-assinado solicitando providências às autoridades? (UMA OPÇÃO)
	p12 E o(a) Sr(a) estaria ou não estaria disposto(a) a participar de reuniões com outros moradores para encontrar uma solução coletiva? (UMA OPÇÃO)
	p13 E o(a) Sr(a) estaria ou não estaria disposto(a) a participar de um mutirão ou de um grupo de trabalho da comunidade com a intenção de resolver o problema? (UMA OPÇÃO)
	p14 Na sua opinião, qual destas alternativas permite a um cidadão conseguir melhores resultados na solução de um problema ambiental que o atinge: (UMA OPÇÃO)
	p1501 Pensando agora nos problemas ambientais e ecológicos do país, gostaria que o(a) Sr(a) me citasse os 3 que considera mais graves, começando pelo que considera mais grave.
	p1502 Pensando agora nos problemas ambientais e ecológicos do país, gostaria que o(a) Sr(a) me citasse os 3 que considera mais graves, começando pelo que considera mais grave. E o segundo mais grave?
	p1503 Pensando agora nos problemas ambientais e ecológicos do país, gostaria que o(a) Sr(a) me citasse os 3 que considera mais graves, começando pelo que considera mais grave. E o terceiro? (ESPONTÂNEA - ATÉ TRÊS OPÇÕES)
	p1601 Esta é uma lista de coisas que podem acontecer por causa de danos ao meio ambiente. Alguma delas está ocorrendo AQUI ONDE O(A) SR(A) MORA ? 
	p1602 Esta é uma lista de coisas que podem acontecer por causa de danos ao meio ambiente. Alguma delas está ocorrendo AQUI ONDE O(A) SR(A) MORA ? Qual, ou quais?
	p1603 Esta é uma lista de coisas que podem acontecer por causa de danos ao meio ambiente. Alguma delas está ocorrendo AQUI ONDE O(A) SR(A) MORA ? Qual, ou quais?
	p1604 Esta é uma lista de coisas que podem acontecer por causa de danos ao meio ambiente. Alguma delas está ocorrendo AQUI ONDE O(A) SR(A) MORA ? Qual, ou quais?
	p1605 Esta é uma lista de coisas que podem acontecer por causa de danos ao meio ambiente. Alguma delas está ocorrendo AQUI ONDE O(A) SR(A) MORA ? Qual, ou quais?
	p1606 Esta é uma lista de coisas que podem acontecer por causa de danos ao meio ambiente. Alguma delas está ocorrendo AQUI ONDE O(A) SR(A) MORA ? Qual, ou quais?
	p1607 Esta é uma lista de coisas que podem acontecer por causa de danos ao meio ambiente. Alguma delas está ocorrendo AQUI ONDE O(A) SR(A) MORA ? Qual, ou quais?
	p1608 Esta é uma lista de coisas que podem acontecer por causa de danos ao meio ambiente. Alguma delas está ocorrendo AQUI ONDE O(A) SR(A) MORA ? Qual, ou quais?
	p1609 Esta é uma lista de coisas que podem acontecer por causa de danos ao meio ambiente. Alguma delas está ocorrendo AQUI ONDE O(A) SR(A) MORA ? Qual, ou quais?
	p1610 Esta é uma lista de coisas que podem acontecer por causa de danos ao meio ambiente. Alguma delas está ocorrendo AQUI ONDE O(A) SR(A) MORA ? Qual, ou quais?
	p1611 Esta é uma lista de coisas que podem acontecer por causa de danos ao meio ambiente. Alguma delas está ocorrendo AQUI ONDE O(A) SR(A) MORA ? Qual, ou quais?
	p1612 Esta é uma lista de coisas que podem acontecer por causa de danos ao meio ambiente. Alguma delas está ocorrendo AQUI ONDE O(A) SR(A) MORA ? Qual, ou quais?
	p1613 Esta é uma lista de coisas que podem acontecer por causa de danos ao meio ambiente. Alguma delas está ocorrendo AQUI ONDE O(A) SR(A) MORA ? Qual, ou quais?
	p1614 Esta é uma lista de coisas que podem acontecer por causa de danos ao meio ambiente. Alguma delas está ocorrendo AQUI ONDE O(A) SR(A) MORA ? Qual, ou quais?
	p1615 Esta é uma lista de coisas que podem acontecer por causa de danos ao meio ambiente. Alguma delas está ocorrendo AQUI ONDE O(A) SR(A) MORA ? Qual, ou quais?
	p1701 Aqui está uma lista de problemas ambientais. O(a) Sr(a) poderia me dizer quais problemas desta lista afetam uma grande PARTE DO MUNDO HOJE?
	p1702 Aqui está uma lista de problemas ambientais. O(a) Sr(a) poderia me dizer quais problemas desta lista afetam uma grande PARTE DO MUNDO HOJE?
	p1703 Aqui está uma lista de problemas ambientais. O(a) Sr(a) poderia me dizer quais problemas desta lista afetam uma grande PARTE DO MUNDO HOJE?
	p1704 Aqui está uma lista de problemas ambientais. O(a) Sr(a) poderia me dizer quais problemas desta lista afetam uma grande PARTE DO MUNDO HOJE?
	p1705 Aqui está uma lista de problemas ambientais. O(a) Sr(a) poderia me dizer quais problemas desta lista afetam uma grande PARTE DO MUNDO HOJE?
	p1706 Aqui está uma lista de problemas ambientais. O(a) Sr(a) poderia me dizer quais problemas desta lista afetam uma grande PARTE DO MUNDO HOJE?
	p1707 Aqui está uma lista de problemas ambientais. O(a) Sr(a) poderia me dizer quais problemas desta lista afetam uma grande PARTE DO MUNDO HOJE?
	p1708 Aqui está uma lista de problemas ambientais. O(a) Sr(a) poderia me dizer quais problemas desta lista afetam uma grande PARTE DO MUNDO HOJE?
	p1709 Aqui está uma lista de problemas ambientais. O(a) Sr(a) poderia me dizer quais problemas desta lista afetam uma grande PARTE DO MUNDO HOJE?
	p1710 Aqui está uma lista de problemas ambientais. O(a) Sr(a) poderia me dizer quais problemas desta lista afetam uma grande PARTE DO MUNDO HOJE?
	p1711 Aqui está uma lista de problemas ambientais. O(a) Sr(a) poderia me dizer quais problemas desta lista afetam uma grande PARTE DO MUNDO HOJE?
	p1712 Aqui está uma lista de problemas ambientais. O(a) Sr(a) poderia me dizer quais problemas desta lista afetam uma grande PARTE DO MUNDO HOJE?
	p1713 Aqui está uma lista de problemas ambientais. O(a) Sr(a) poderia me dizer quais problemas desta lista afetam uma grande PARTE DO MUNDO HOJE?
	p1801 Na sua opinião, qual ou quais destes elementos o(a) Sr(a) acha que fazem parte do meio ambiente ?
	p1802 Na sua opinião, qual ou quais destes elementos o(a) Sr(a) acha que fazem parte do meio ambiente ?
	p1803 Na sua opinião, qual ou quais destes elementos o(a) Sr(a) acha que fazem parte do meio ambiente ?
	p1804 Na sua opinião, qual ou quais destes elementos o(a) Sr(a) acha que fazem parte do meio ambiente ?
	p1805 Na sua opinião, qual ou quais destes elementos o(a) Sr(a) acha que fazem parte do meio ambiente ?
	p1806 Na sua opinião, qual ou quais destes elementos o(a) Sr(a) acha que fazem parte do meio ambiente ?
	p1807 Na sua opinião, qual ou quais destes elementos o(a) Sr(a) acha que fazem parte do meio ambiente ?
	p1808 Na sua opinião, qual ou quais destes elementos o(a) Sr(a) acha que fazem parte do meio ambiente ?
	p1809 Na sua opinião, qual ou quais destes elementos o(a) Sr(a) acha que fazem parte do meio ambiente ?
	p1810 Na sua opinião, qual ou quais destes elementos o(a) Sr(a) acha que fazem parte do meio ambiente ?
	p1811 Na sua opinião, qual ou quais destes elementos o(a) Sr(a) acha que fazem parte do meio ambiente ?
	p1812 Na sua opinião, qual ou quais destes elementos o(a) Sr(a) acha que fazem parte do meio ambiente ?
	p1813 Na sua opinião, qual ou quais destes elementos o(a) Sr(a) acha que fazem parte do meio ambiente ?
	p1814 Na sua opinião, qual ou quais destes elementos o(a) Sr(a) acha que fazem parte do meio ambiente ?
	p1815 Na sua opinião, qual ou quais destes elementos o(a) Sr(a) acha que fazem parte do meio ambiente ?
	p1816 Na sua opinião, qual ou quais destes elementos o(a) Sr(a) acha que fazem parte do meio ambiente ?
	p1817 Na sua opinião, qual ou quais destes elementos o(a) Sr(a) acha que fazem parte do meio ambiente ?
	p19 Pensando no meio ambiente do Brasil, qual a maior vantagem que nós temos em comparação com outros países? (ESPONTÂNEA - UMA OPÇÃO)
	p2001 Agora eu vou citar algumas frases e gostaria que o(a) Sr(a) me dissesse se concorda, discorda: AS PLANTAS E ARVORES SEMPRE CRESCEM DE NOVO POR ISSO O HOMEM PODE USAR A VONTADE AS MADEIRAS DAS FLORESTAS 
	p2002 Agora eu vou citar algumas frases e gostaria que o(a) Sr(a) me dissesse se concorda, discorda: DA FORMA COMO USAMOS A AGUA, DENTRO DE POUCO TEMPO NAO TEREMOS AGUA PARA BEBER
	p2003 Agora eu vou citar algumas frases e gostaria que o(a) Sr(a) me dissesse se concorda, discorda: O GOVERNO BRASILEIRO DEVERIA DAR INCENTIVOS FINANCEIROS PARA AS  FAMILIAS LIMITAREM O NUMERO DE FILHOS
	p2004 Agora eu vou citar algumas frases e gostaria que o(a) Sr(a) me dissesse se concorda, discorda: A PREOCUPACAO COM O MEIO AMBIENTE NO BRASIL E EXAGERADA
	p2005 Agora eu vou citar algumas frases e gostaria que o(a) Sr(a) me dissesse se concorda, discorda: A CIENCIA E CAPAZ DE RESOLVER TODOS OS PROBLEMAS AMBIENTAIS
	p2006 Agora eu vou citar algumas frases e gostaria que o(a) Sr(a) me dissesse se concorda, discorda: QUALQUER MUDANCA QUE O SER HUMANO CAUSE NA NATUREZA PROVAVELMENTE VAI PIORAR AS COISAS
	p2101 Existem várias maneiras de reduzir a quantidade de poluição da indústria num país. Qual destas o(a) Sr(a) acha que funciona melhor no Brasil?
	p2102 Existem várias maneiras de reduzir a quantidade de poluição da indústria num país. Qual destas o(a) Sr(a) acha que funciona melhor no Brasil? Em segundo lugar ?
	p2201 Dentre as pessoas ou grupos desta cartela, quais as 3 que o(a) Sr(a) considera serem as principais responsáveis por solucionar os problemas do meio ambiente, começando pela que considera a mais responsável de todas?
	p2202 Quais as 3 que o(a) Sr(a) considera serem as principais responsáveis por solucionar os problemas do meio ambiente, começando pela que considera a mais responsável de todas? E em segundo lugar?
	p2203 Quais as 3 que o(a) Sr(a) considera serem as principais responsáveis por solucionar os problemas do meio ambiente, começando pela que considera a mais responsável de todas? E em terceiro?
	p23a 1.'O índio brasileiro deve ter seu modo de vida respeitado dentro das reservas indígenas' , 2.'A natureza deve ser preservada pelo seu valor próprio, estando acima dos interesses do homem'"
	p23b 1.A natureza deve ser usada sem restrições, pois ela existe para servir ao homem', 2.'O crescimento econômico deve ter prioridade sobre o meio ambiente”
	p23c 1.O meio ambiente deve ter prioridade sobre o crescimento econômico', 2.'Com pequenas mudanças em nossos hábitos de compras, transporte e alimentação, podemos evitar problemas ambientais futuros”
	p23d 1.“Só com grandes mudanças nos nossos hábitos de compras, transporte e alimentação podemos evitar problemas ambientais futuros', 2.'É possível continuarmos desenvolvendo nossa agricultura, indústria, enfim nossa economia como até agora
	p23e 1.“É impossível continuarmos desenvolvendo nossa agricultura, indústria, enfim nossa economia como até agora fizemos, sem causar danos irreparáveis à natureza', 2.'Os problemas ambientais do futuro devem ser resolvidos pelas futuras gerações,
	p23f 1.“Os problemas ambientais do futuro dependem de nossas ações no presente', 2.'Os países pobres são os principais responsáveis pela atual destruição da natureza”
	p23g 1.“Os países ricos são os principais responsáveis pela atual destruição da natureza', 2.'A proteção do meio ambiente no Brasil é um assunto exclusivo do governo e da população brasileira”
	p23h 1.“A proteção do meio ambiente no Brasil deve ser feita em cooperação com outros países e autoridades internacionais', 2.'A prioridade do governo no Brasil deve ser garantir o crescimento econômico”
	p23i 1.“A prioridade do governo no Brasil deve ser garantir a redistribuição de renda', 2.'Os agrotóxicos são indispensáveis no combate às pragas e melhoram a colheita embora causem danos a saúde e ao meio ambiente”
	p23j 1.“Existem meios de se combater as pragas e melhorar a colheita sem o uso de agrotóxicos', 2.'No Brasil, toda pessoa que tiver disposição para trabalhar duro pode conseguir um nível de vida mínimo”
	p23k 1.“No Brasil, muita gente que trabalha duro não consegue um nível de vida mínimo"
	p24 Normalmente, quantas horas o(a) sr(a) costuma assistir televisão em um dia de semana normal, se é que o(a) sr(a) costuma assistir televisão ? 
	p25 E quantas vezes por semana o(a) sr(a) costuma ler jornal, se é que o(a) sr(a) costuma ler jornal ?  (ESPONTÂNEA - UMA OPÇÃO)
	p2601 O(a) Sr(a) conhece algum grupo, entidade ou organização que trabalha pela proteção do meio ambiente no Brasil? (CASO SIM) Qual?
	p2602 O(a) Sr(a) conhece algum grupo, entidade ou organização que trabalha pela proteção do meio ambiente no Brasil? (CASO SIM) Qual? Mais algum?
	p2603 O(a) Sr(a) conhece algum grupo, entidade ou organização que trabalha pela proteção do meio ambiente no Brasil? (CASO SIM) Qual? Algum outro ?
	p2701 Agora eu vou citar algumas frases e gostaria que o(a) Sr(a) me dissesse se concorda, discorda, ou se não concorda nem discorda de cada uma delas: O(A) SR(A) ESTARIA DISPOSTO A CONVIVER COM MAIS POLUICAO SE ISSO TROUXESSE MAIS EMPREGO
	p2702 Agora eu vou citar algumas frases e gostaria que o(a) Sr(a) me dissesse se concorda, discorda, ou se não concorda nem discorda de cada uma delas: O CONFORTO QUE O PROGRESSO TRAZ PARA AS PESSOAS E MAIS IMPORTANTE QUE PRESERVAR A NATUREZA
	p2703 Agora eu vou citar algumas frases e gostaria que o(a) Sr(a) me dissesse se concorda, discorda, ou se não concorda nem discorda de cada uma delas: O DESMATAMENTO DA AMAZONIA AFETA O MUNDO TODO POR ISSO NAO PODE SER DECIDIDO APENAS PELOS BRASILEIROS
	p2704 Agora eu vou citar algumas frases e gostaria que o(a) Sr(a) me dissesse se concorda, discorda, ou se não concorda nem discorda de cada uma delas: SE CONTINUARMOS COM OS ATUAIS NIVEIS DE CONSUMO, AS RESERVAS DE PETROLEO SE ESGOTARAO EM POUCOS ANOS
	p2705 Agora eu vou citar algumas frases e gostaria que o(a) Sr(a) me dissesse se concorda, discorda, ou se não concorda nem discorda de cada uma delas: O GOVERNO BRASILEIRO DEVERIA TORNAR OBRIGATORIO NAS ESCOLAS O ENSINO DE COMO USAR E PRESERVAR O MEIO AMBIENTE
	p2706 Agora eu vou citar algumas frases e gostaria que o(a) Sr(a) me dissesse se concorda, discorda, ou se não concorda nem discorda de cada uma delas: O BRASIL TEM UMA NATUREZA TAO RICA QUE NAO PRECISA CONTROLAR A EXPLORACAO DE SEUS RECURSOS NATURAIS COMO OUTR
	p2707 Agora eu vou citar algumas frases e gostaria que o(a) Sr(a) me dissesse se concorda, discorda, ou se não concorda nem discorda de cada uma delas: A TERRA JA TEM GENTE DEMAIS E SE NAO CONTROLARMOS OS NASCIMENTOS TEREMOS FOME E A NATUREZA DESTRUIDA
	p28 Qual dessas três alternativas mais se aproxima do seu modo de pensar? (UMA OPÇÃO)
	p2901 E como o(a) Sr(a) avalia a atuação dessas pessoas ou grupos na defesa do meio ambiente: O(a) sr(a) diria que ela é Muito boa, Boa, Regular, Ruim ou Muito ruim ? MEIOS DE COMUNICACAO
	p2902 E como o(a) Sr(a) avalia a atuação dessas pessoas ou grupos na defesa do meio ambiente: O(a) sr(a) diria que ela é Muito boa, Boa, Regular, Ruim ou Muito ruim ? PREFEITURA
	p2903 E como o(a) Sr(a) avalia a atuação dessas pessoas ou grupos na defesa do meio ambiente: O(a) sr(a) diria que ela é Muito boa, Boa, Regular, Ruim ou Muito ruim ? CIENTISTAS
	p2904 E como o(a) Sr(a) avalia a atuação dessas pessoas ou grupos na defesa do meio ambiente: O(a) sr(a) diria que ela é Muito boa, Boa, Regular, Ruim ou Muito ruim ? GOVERNO ESTADUAL
	p2905 E como o(a) Sr(a) avalia a atuação dessas pessoas ou grupos na defesa do meio ambiente: O(a) sr(a) diria que ela é Muito boa, Boa, Regular, Ruim ou Muito ruim ? MILITARES
	p2906 E como o(a) Sr(a) avalia a atuação dessas pessoas ou grupos na defesa do meio ambiente: O(a) sr(a) diria que ela é Muito boa, Boa, Regular, Ruim ou Muito ruim ? ENTIDADES ECOLOGICAS
	p2907 E como o(a) Sr(a) avalia a atuação dessas pessoas ou grupos na defesa do meio ambiente: O(a) sr(a) diria que ela é Muito boa, Boa, Regular, Ruim ou Muito ruim ? GOVERNO FEDERAL
	p2908 E como o(a) Sr(a) avalia a atuação dessas pessoas ou grupos na defesa do meio ambiente: O(a) sr(a) diria que ela é Muito boa, Boa, Regular, Ruim ou Muito ruim ? EMPRESARIOS
	p2909 E como o(a) Sr(a) avalia a atuação dessas pessoas ou grupos na defesa do meio ambiente: O(a) sr(a) diria que ela é Muito boa, Boa, Regular, Ruim ou Muito ruim ? ORGANIZACOES INTERNACIONAIS 
	p3001 Para cada caso de agressão ao meio ambiente que eu citar, diga-me qual destas atitudes da cartela o(a) Sr.(a) acha a mais adequada: JOGAR PAPEL EM LOCAIS PUBLICOS (RUA, PARQUE, PRAIA, ETC) 
	p3002 Para cada caso de agressão ao meio ambiente que eu citar, diga-me qual destas atitudes da cartela o(a) Sr.(a) acha a mais adequada: JOGAR LIXO DA CASA EM LOCAIS PUBLICOS
	p3003 Para cada caso de agressão ao meio ambiente que eu citar, diga-me qual destas atitudes da cartela o(a) Sr.(a) acha a mais adequada: FUMAR EM LOCAL PROIBIDO 
	p3004 Para cada caso de agressão ao meio ambiente que eu citar, diga-me qual destas atitudes da cartela o(a) Sr.(a) acha a mais adequada: FAZER ESGOTO CLANDESTINO
	p3005 Para cada caso de agressão ao meio ambiente que eu citar, diga-me qual destas atitudes da cartela o(a) Sr.(a) acha a mais adequada: QUEIMAR MATAS INDISCRIMINADAMENTE
	p3006 Para cada caso de agressão ao meio ambiente que eu citar, diga-me qual destas atitudes da cartela o(a) Sr.(a) acha a mais adequada: CACAR OU PESCAR EM LOCAIS PROIBIDOS 
	p3007 Para cada caso de agressão ao meio ambiente que eu citar, diga-me qual destas atitudes da cartela o(a) Sr.(a) acha a mais adequada: CARROS, ONIBUS E CAMINHOES ANDAREM SOLTANDO FUMACA NEGRA 
	p3008 Para cada caso de agressão ao meio ambiente que eu citar, diga-me qual destas atitudes da cartela o(a) Sr.(a) acha a mais adequada: CRIAR ANIMAIS SILVESTRES EM CASA
	p3009 Para cada caso de agressão ao meio ambiente que eu citar, diga-me qual destas atitudes da cartela o(a) Sr.(a) acha a mais adequada: PICHAR A CIDADE
	p3010 Para cada caso de agressão ao meio ambiente que eu citar, diga-me qual destas atitudes da cartela o(a) Sr.(a) acha a mais adequada: CONSTRUIR CASAS EM AREAS PROTEGIDAS POR LEIS AMBIENTAIS 
	p3011 Para cada caso de agressão ao meio ambiente que eu citar, diga-me qual destas atitudes da cartela o(a) Sr.(a) acha a mais adequada: FAZER BARULHO DE NOITE QUE INCOMODE OS VIZINHOS (SOM, FESTAS DE CLUBES OU PARTICULARES) 
	p3101 Agora nós vamos falar de algumas coisas que podem ser feitas no dia a dia para ajudar na proteção do meio ambiente. Quais delas o(a) Sr(a) pessoalmente estaria disposto a fazer em primeiro lugar?
	p3102 Agora nós vamos falar de algumas coisas que podem ser feitas no dia a dia para ajudar na proteção do meio ambiente. Quais delas o(a) Sr(a) pessoalmente estaria disposto a fazer em primeiro lugar? Em segundo lugar?
	p3103 Agora nós vamos falar de algumas coisas que podem ser feitas no dia a dia para ajudar na proteção do meio ambiente. Quais delas o(a) Sr(a) pessoalmente estaria disposto a fazer em primeiro lugar? E em terceiro lugar?
	p32 O(a) Sr(a) costuma ou não costuma dirigir automóvel? (UMA OPÇÃO)
	p3301 Agora eu gostaria de falar de algumas coisas que podem ser feitas no dia-a-dia em relação ao automóvel, para ajudar na proteção do meio ambiente. Quais delas o(a) Sr(a) pessoalmente estaria disposto a fazer em primeiro lugar?
	p3302 Agora eu gostaria de falar de algumas coisas que podem ser feitas no dia-a-dia em relação ao automóvel, para ajudar na proteção do meio ambiente. Quais delas o(a) Sr(a) pessoalmente estaria disposto a fazer em primeiro lugar? E em segundo?
	p34 Como o(a) sr(a) diria que se sente a respeito do seu nível de informação sobre meio ambiente e ecologia. O(a) sr(a) diria que está:   (LEIA DE 1 A 5 - UMA OPÇÃO)
	p35 E na sua opinião, como o(a) sr(a) acha que está o nível de informação da maior parte da população brasileira sobre meio ambiente e ecologia. O(a) sr(a) diria que a população, de uma maneira geral, está:   (LEIA DE 1 A 5 - UMA OPÇÃO)
	p3601 Aqui está uma lista de coisas que podem causar danos ao meio ambiente. Desta lista, quais são as cinco que o(a) Sr(a) acha as mais prejudiciais para o meio ambiente? (ATÉ CINCO OPÇÕES ) 
	p3602 Aqui está uma lista de coisas que podem causar danos ao meio ambiente. Desta lista, quais são as cinco que o(a) Sr(a) acha as mais prejudiciais para o meio ambiente? E depois desta, qual seria a segunda mais prejudicial?
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